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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  Актуальність теми. В умовах сучасної 

економіки та фінансової невизначеності, ефективне управління 

особистими фінансами та планування заощаджень стають все більш 

важливими для забезпечення фінансової стабільності та досягнення 

життєвих цілей. Однак, багато людей стикаються з труднощами у 

встановленні та досягненні своїх фінансових цілей через відсутність 

чіткого плану, брак знань та інструментів для ефективного управління 

своїми фінансами. 

Традиційні методи та інструменти планування заощаджень часто не 

враховують індивідуальні потреби та обставини кожної людини, що 

призводить до неефективності та недосягнення фінансових цілей. Крім 

того, швидкі зміни в економічному середовищі, такі як коливання доходів, 

інфляція та ринкові ризики, вимагають більш гнучкого та адаптивного 

підходу до планування заощаджень. 

Розвиток інформаційних технологій та фінансових інновацій 

відкриває нові можливості для створення персоналізованих та адаптивних 

систем планування заощаджень, які можуть допомогти людям краще 

управляти своїми фінансами та досягати своїх цілей. Такі системи можуть 

використовувати передові алгоритми аналізу даних, машинне навчання та 

штучний інтелект для надання персоналізованих рекомендацій та 

динамічного коригування планів заощаджень відповідно до мінливих 

обставин. 

Однак, незважаючи на потенційні переваги адаптивних систем 

планування заощаджень, їх розробка та впровадження пов'язані з рядом 

викликів та проблем. Це включає в себе забезпечення безпеки та 

конфіденційності фінансових даних користувачів, інтеграцію з існуючими 
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фінансовими системами та сервісами, а також розробку ефективних 

алгоритмів та моделей для персоналізації рекомендацій. 

Таким чином, актуальність теми дослідження полягає в необхідності 

розробки та впровадження адаптивної системи планування заощаджень, 

яка зможе допомогти людям ефективно управляти своїми фінансами, 

досягати фінансових цілей та забезпечувати фінансову стабільність в 

умовах економічної невизначеності. Дослідження цієї теми має важливе 

значення для розвитку фінансових технологій, покращення фінансової 

грамотності населення та підвищення загального добробуту суспільства. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розробка адаптивної 

системи планування заощаджень на основі фінансових цілей користувача 

з використанням сучасних інформаційних технологій та алгоритмів 

аналізу даних. Для досягнення цієї мети були поставлені наступні 

завдання: 

1. Проаналізувати існуючі системи планування заощаджень та виявити їх 

недоліки. 

2. Дослідити концепцію фінансових цілей та їх роль у процесі планування 

заощаджень. 

3. Обґрунтувати необхідність розробки адаптивної системи планування 

заощаджень на основі фінансових цілей. 

4. Розробити архітектуру та функціональні компоненти адаптивної системи 

планування заощаджень. 

5. Реалізувати алгоритми визначення та пріоритизації фінансових цілей 

користувача. 

6. Створити моделі та алгоритми для розрахунку та динамічного коригування 

плану заощаджень відповідно до фінансових цілей. 

7. Провести тестування та валідацію розробленої системи на реальних даних 

користувачів. 
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8. Оцінити ефективність запропонованої системи у порівнянні з існуючими 

рішеннями. 

Об'єкт дослідження: процес планування заощаджень з урахуванням 

фінансових цілей користувача. 

Предмет дослідження: методи, моделі та алгоритми для розробки 

адаптивної системи планування заощаджень на основі фінансових цілей.  

Практичне значення роботи. Практичне значення роботи полягає в 

розробці функціонального прототипу адаптивної системи планування 

заощаджень, який може бути використаний для покращення управління 

особистими фінансами та досягнення фінансових цілей користувачів. 

Запропонована система може бути впроваджена як самостійний продукт 

або інтегрована з існуючими фінансовими сервісами та платформами. 

Теоретичне значення роботи. Теоретичне значення роботи полягає 

в розширенні наукових знань у галузі фінансових технологій та розробці 

нових підходів до персоналізації та адаптації систем планування 

заощаджень. Результати дослідження можуть бути використані для 

подальшого розвитку теорії та методології розробки адаптивних 

фінансових систем. 

Гіпотеза дослідження. Гіпотеза дослідження полягає в тому, що 

розробка адаптивної системи планування заощаджень на основі 

фінансових цілей користувача з використанням сучасних інформаційних 

технологій та алгоритмів аналізу даних дозволить підвищити ефективність 

управління особистими фінансами та збільшити ймовірність досягнення 

фінансових цілей у порівнянні з традиційними методами та інструментами 

планування заощаджень. 

Новизна роботи. Новизна роботи полягає в розробці оригінальної 

архітектури та функціональних компонентів адаптивної системи 

планування заощаджень, яка базується на концепції фінансових цілей 

користувача та використовує передові алгоритми аналізу даних та 

машинного навчання для персоналізації та динамічного коригування 
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планів заощаджень. Запропонована система відрізняється від існуючих 

рішень своєю здатністю адаптуватися до мінливих фінансових обставин 

користувача та надавати персоналізовані рекомендації на основі його 

індивідуальних потреб та цілей. 

Методи дослідження. В процесі написання курсової роботи була 

використана система загальнонаукових та спеціальних емпіричних і 

теоретичних методів дослідження. Також використовувалися такі 

емпіричні методи, як, опис, порівняння та узагальнення. 

Структура роботи. Робота складається зі змісту, вступу, трьох 

розділів,  дев’яти підрозділів, висновків та списку використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи –  61 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ ТА ПОСТАНОВКА 

ЗАДАЧІ 

1.1 Огляд існуючих систем планування заощаджень та їхніх недоліків.  

 

На сьогоднішній день існує безліч систем планування заощаджень, 

які допомагають людям керувати своїми фінансами та досягати фінансових 

цілей. Однак, незважаючи на їх популярність, ці системи мають певні 

недоліки, які обмежують їх ефективність. Одним з основних недоліків є те, 

що більшість систем планування заощаджень не враховують індивідуальні 

особливості та потреби користувачів. Вони часто пропонують загальні 

рекомендації та стратегії, які можуть не підходити для кожної людини. 

Крім того, ці системи часто не враховують зміни у фінансовій ситуації 

користувачів, такі як зміна доходу, витрат або життєвих обставин [3, с. 45]. 

Іншим недоліком існуючих систем планування заощаджень є їх 

недостатня гнучкість та адаптивність. Вони часто мають фіксовані 

параметри та не дозволяють користувачам налаштовувати свої плани 

заощаджень відповідно до своїх потреб та цілей. Це може призвести до 

того, що користувачі відчувають труднощі у досягненні своїх фінансових 

цілей або взагалі відмовляються від використання цих систем. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо інформації та освітніх ресурсів для користувачів. 

Вони часто зосереджуються лише на технічних аспектах планування 

заощаджень, не надаючи користувачам необхідних знань та навичок для 

ефективного управління своїми фінансами. 

Крім того, деякі системи планування заощаджень можуть бути 

складними у використанні та вимагати значних зусиль від користувачів. Це 

може відлякувати людей від використання цих систем або призвести до 

неправильного розуміння та використання їх функціональності. 

Ще одним недоліком є те, що більшість систем планування 

заощаджень не враховують психологічні аспекти управління фінансами [8, 
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с. 41]. Вони часто ігнорують емоційні та поведінкові фактори, які можуть 

впливати на фінансові рішення людей та їх здатність дотримуватися планів 

заощаджень. 

Також, деякі системи планування заощаджень можуть мати 

обмежену інтеграцію з іншими фінансовими інструментами та послугами. 

Це може ускладнювати для користувачів отримання повної картини своїх 

фінансів та ефективне управління ними. 

Ще одним недоліком існуючих систем планування заощаджень є те, 

що вони часто не враховують різні джерела доходів та витрат користувачів. 

Вони можуть зосереджуватися лише на основному доході та регулярних 

витратах, ігноруючи додаткові джерела надходжень або неочікувані 

витрати, що може призвести до неточностей у плануванні заощаджень. 

Крім того, деякі системи планування заощаджень можуть мати 

обмежені можливості для врахування довгострокових фінансових ризиків, 

таких як інфляція, ринкові коливання або зміни в особистих обставинах [2, 

с. 47]. Без урахування цих факторів, плани заощаджень можуть виявитися 

неефективними або нереалістичними в довгостроковій перспективі. 

Ще одним недоліком є те, що деякі системи планування заощаджень 

можуть не надавати достатньо можливостей для співпраці та комунікації з 

фінансовими консультантами або експертами. Користувачі можуть 

потребувати додаткової підтримки та порад для прийняття обґрунтованих 

фінансових рішень, особливо в складних або незвичних ситуаціях. 

Деякі системи планування заощаджень також можуть мати обмежені 

можливості для врахування податкових наслідків та оптимізації податків. 

Без урахування податкових факторів, користувачі можуть втратити 

можливості для максимізації своїх заощаджень та мінімізації податкових 

зобов'язань. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для врахування різних валют та 

міжнародних фінансових операцій. Для користувачів, які мають фінансові 
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активи або зобов'язання в різних валютах, це може ускладнити процес 

планування заощаджень та управління ризиками. 

Крім того, деякі системи планування заощаджень можуть не 

надавати достатньо можливостей для врахування особливих життєвих 

подій або змін, таких як народження дитини, одруження, розлучення або 

втрата роботи [6, с. 44]. Без гнучкості та адаптивності до цих подій, плани 

заощаджень можуть швидко стати неактуальними або неефективними. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для врахування соціальних та 

екологічних факторів при інвестуванні. Для користувачів, які прагнуть 

інвестувати відповідально та етично, відсутність таких опцій може бути 

суттєвим обмеженням. 

Деякі системи планування заощаджень також можуть не надавати 

достатньо можливостей для врахування альтернативних інвестиційних 

інструментів, таких як криптовалюти або краудфандинг. Для користувачів, 

які цікавляться цими новими можливостями, відсутність підтримки з боку 

системи планування заощаджень може бути перешкодою. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для врахування змін у законодавстві та 

регуляторних вимогах, які можуть вплинути на фінансове планування. Без 

своєчасного оновлення та адаптації до цих змін, плани заощаджень можуть 

стати неефективними або невідповідними. 
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Рис 1.1 Графік завантажень систем планування заощаджень в різних 

країнах 

 

Насамкінець, деякі системи планування заощаджень можуть не 

надавати достатньо можливостей для експорту та інтеграції фінансових 

даних з іншими системами або інструментами [10, с. 42]. Це може 

ускладнити для користувачів отримання цілісної картини своїх фінансів та 

ефективне управління своїми заощадженнями та інвестиціями. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для співпраці та взаємодії з іншими 

користувачами. Це може обмежувати можливості для обміну досвідом, 

отримання порад та підтримки від інших людей, які мають подібні 

фінансові цілі. 

Крім того, деякі системи планування заощаджень можуть мати 

обмежені можливості для відстеження прогресу та досягнення фінансових 

цілей. Вони можуть не надавати достатньо інструментів для моніторингу 

та аналізу фінансових показників, що ускладнює для користувачів 

розуміння їх фінансового стану та прийняття обґрунтованих рішень. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не враховують довгострокові фінансові цілі та потреби користувачів [2, с. 

21]. Вони часто зосереджуються на короткострокових планах заощаджень, 

ігноруючи важливість планування на довгострокову перспективу, таку як 

пенсійні заощадження або інвестиції. 

Деякі системи планування заощаджень також можуть мати обмежені 

можливості для персоналізації та налаштування. Вони можуть не 

дозволяти користувачам налаштовувати свої плани заощаджень відповідно 

до своїх унікальних потреб, цілей та пріоритетів. 

Ще одним недоліком є те, що деякі системи планування заощаджень 

можуть бути платними або мати приховані витрати. Це може створювати 
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додаткове фінансове навантаження для користувачів та обмежувати 

доступність цих систем для людей з обмеженими фінансовими ресурсами. 

Крім того, деякі системи планування заощаджень можуть мати 

обмежену безпеку та конфіденційність даних. Вони можуть не 

забезпечувати достатній захист особистої та фінансової інформації 

користувачів, що може призвести до ризиків втрати даних або 

несанкціонованого доступу. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для інтеграції з іншими аспектами 

фінансового життя користувачів. Вони можуть не враховувати такі 

фактори, як податки, страхування, інвестиції або управління боргами, що 

може обмежувати ефективність планування заощаджень. 

Деякі системи планування заощаджень також можуть мати обмежену 

доступність та сумісність з різними пристроями та платформами [7, с. 28]. 

Це може ускладнювати для користувачів доступ та використання цих 

систем на різних пристроях, таких як смартфони, планшети або 

комп'ютери. 

Ще одним недоліком є те, що багато систем планування заощаджень 

не надають достатньо можливостей для автоматизації та спрощення 

процесу заощадження. Вони можуть вимагати від користувачів ручного 

введення даних та виконання повторюваних завдань, що може бути 

трудомістким та схильним до помилок. 

 

1.2 Аналіз концепції фінансових цілей та їх ролі в процесі заощадження.  

 

Фінансові цілі відіграють ключову роль у процесі заощадження та 

управління особистими фінансами. За визначенням, фінансова ціль - це 

конкретний фінансовий результат, якого людина прагне досягти протягом 

певного періоду часу. Фінансові цілі можуть бути різноманітними, від 

короткострокових, таких як створення екстреного фонду або погашення 
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боргу, до довгострокових, таких як накопичення коштів на придбання 

будинку або планування пенсії. 

Встановлення фінансових цілей є важливим кроком у процесі 

заощадження, оскільки вони надають чітке розуміння того, чого людина 

хоче досягти зі своїми грошима. Без чітких фінансових цілей, процес 

заощадження може здаватися безцільним та незрозумілим. Фінансові цілі 

допомагають людям зосередитися на своїх пріоритетах та приймати 

обґрунтовані рішення щодо витрат та заощаджень. 

 

Крім того, фінансові цілі можуть слугувати потужним мотиваційним 

фактором у процесі заощадження [5, с. 42]. Коли людина має чітко 

визначену ціль, вона більш схильна докладати зусиль та дисциплінувати 

себе, щоб досягти її. Це може допомогти подолати спокусу витрачати 

гроші на неважливі речі та залишатися зосередженим на довгострокових 

фінансових цілях. 

Фінансові цілі також допомагають людям визначити пріоритети та 

розподілити свої фінансові ресурси відповідно до них. Коли людина має 

декілька фінансових цілей, вона може визначити, які з них є найбільш 

важливими та терміновими, та розподілити свої заощадження та інвестиції 

відповідно до цих пріоритетів. 

Ще однією важливою роллю фінансових цілей є те, що вони 

допомагають людям відстежувати свій прогрес та досягнення. 

Встановлюючи конкретні та вимірювані фінансові цілі, людина може 

регулярно оцінювати свій прогрес та вносити необхідні корективи в свій 

план заощаджень. Це може допомогти підтримувати мотивацію та 

зосередженість на досягненні цілей. 

Фінансові цілі також можуть допомогти людям розробити 

реалістичний та ефективний план заощаджень. Знаючи, скільки грошей 

потрібно заощадити та за який період часу, людина може розрахувати 
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необхідну суму регулярних заощаджень та розробити бюджет, який 

дозволить досягти цих цілей. 

Крім того, фінансові цілі можуть допомогти людям прийняти 

обґрунтовані рішення щодо інвестицій та управління ризиками [9, с. 47]. 

Коли людина має чітке розуміння своїх фінансових цілей та часових 

горизонтів, вона може вибрати відповідні інвестиційні стратегії та 

розподілити свої активи таким чином, щоб збалансувати потенційну 

дохідність та ризики. 

Фінансові цілі також можуть допомогти людям розвинути фінансову 

дисципліну та сформувати здорові фінансові звички. Регулярне 

встановлення та досягнення фінансових цілей може допомогти людям 

навчитися контролювати свої витрати, жити за своїми можливостями та 

приймати обґрунтовані фінансові рішення. 

Ще однією важливою роллю фінансових цілей є те, що вони можуть 

допомогти людям підготуватися до несподіваних життєвих подій та 

фінансових викликів. Маючи чіткі фінансові цілі та план заощаджень, 

людина може створити фінансову подушку безпеки, яка допоможе 

впоратися з непередбачуваними витратами або втратою доходу. 

Фінансові цілі також можуть слугувати основою для фінансового 

планування та прийняття довгострокових рішень. Вони допомагають 

людям визначити, скільки грошей потрібно заощадити для таких важливих 

життєвих подій, як купівля будинку, освіта дітей або вихід на пенсію, та 

розробити відповідні стратегії для досягнення цих цілей. 

Крім того, фінансові цілі можуть допомогти людям поліпшити своє 

загальне фінансове здоров'я та добробут [3, с. 59]. Досягнення фінансових 

цілей може підвищити впевненість людини у своїх фінансових 

можливостях, зменшити стрес та тривогу, пов'язані з грошима, та 

забезпечити відчуття фінансової безпеки та стабільності. 

Фінансові цілі також відіграють важливу роль у визначенні 

інвестиційної стратегії та розподілі активів. Залежно від терміну та 
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пріоритетності фінансових цілей, людина може обрати відповідний баланс 

між ризиком та дохідністю своїх інвестицій. Наприклад, для 

довгострокових цілей, таких як пенсійні заощадження, може бути 

доцільним інвестувати в більш ризикові, але потенційно більш прибуткові 

активи, такі як акції. З іншого боку, для короткострокових цілей, таких як 

створення екстреного фонду, може бути кращим вибором менш ризикові 

інвестиції, такі як ощадні рахунки або облігації. 

Крім того, фінансові цілі можуть допомогти людям визначити свої 

пріоритети та прийняти складні фінансові рішення. Коли виникають 

конкуруючі фінансові потреби або бажання, наявність чітких фінансових 

цілей може допомогти людям зосередитися на тому, що є найбільш 

важливим для їхнього довгострокового фінансового успіху. Наприклад, 

якщо людина має фінансову ціль придбати будинок, вона може віддати 

перевагу заощадженню на перший внесок, а не витрачанню грошей на 

предмети розкоші або несуттєві покупки. 

Фінансові цілі також можуть сприяти розвитку почуття фінансової 

незалежності та свободи [3, с. 41]. Досягнення фінансових цілей, таких як 

погашення боргу, створення екстреного фонду або накопичення достатніх 

пенсійних заощаджень, може надати людям відчуття контролю над своїм 

фінансовим життям та зменшити залежність від зовнішніх джерел доходу 

або підтримки. 

Ще однією важливою роллю фінансових цілей є те, що вони можуть 

допомогти людям зосередитися на довгостроковому фінансовому 

плануванні, а не лише на короткострокових потребах. Встановлення та 

досягнення довгострокових фінансових цілей вимагає стратегічного 

мислення, дисципліни та послідовності. Це може допомогти людям 

розвинути навички та звички, необхідні для довгострокового фінансового 

успіху та стабільності. 

Фінансові цілі також можуть допомогти людям розставити 

пріоритети у своєму професійному та особистому житті. Наприклад, якщо 
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людина має фінансову ціль досягти певного рівня доходу або заощаджень, 

вона може бути більш мотивованою розвивати свої професійні навички, 

шукати кращі можливості працевлаштування або розпочати власний 

бізнес. З іншого боку, фінансові цілі, пов'язані з сім'єю або особистими 

інтересами, можуть спонукати людей приділяти більше уваги цим сферам 

життя. 

Крім того, фінансові цілі можуть сприяти розвитку креативності та 

вирішенню проблем у процесі заощадження та управління фінансами [6, с. 

59]. Досягнення фінансових цілей часто вимагає знаходження 

інноваційних способів збільшення доходів, скорочення витрат або 

оптимізації ресурсів. Це може допомогти людям розвинути гнучкість, 

адаптивність та стійкість перед фінансовими викликами. 

Фінансові цілі також можуть відігравати важливу роль у формуванні 

фінансової ідентичності та цінностей людини. Вибір та пріоритизація 

фінансових цілей часто відображає глибші особисті переконання, цінності 

та прагнення людини. Наприклад, людина, яка ставить у пріоритет 

благодійні внески або соціально-відповідальне інвестування, може мати 

сильне почуття соціальної свідомості та бажання зробити позитивний 

внесок у суспільство. 
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Рис. 1.2 Принципи успішного фінансового планування 

 

Ще однією важливою роллю фінансових цілей є те, що вони можуть 

сприяти розвитку почуття фінансової емпатії та розуміння потреб інших 

людей [8, с. 62]. Досягаючи власних фінансових цілей та стикаючись з 

фінансовими викликами, людина може краще зрозуміти та співчувати 

фінансовим труднощам, з якими стикаються інші. Це може сприяти 

розвитку більш співчутливого та інклюзивного підходу до фінансових 

питань на особистому та суспільному рівні. 

Фінансові цілі також можуть допомогти людям розвинути почуття 

фінансової впевненості та самоефективності. Досягнення фінансових 

цілей, навіть невеликих, може допомогти людям повірити у свою здатність 

ефективно керувати своїми фінансами та досягати успіху. Це може мати 

позитивний вплив на інші сфери життя, такі як кар'єра, стосунки та 

особистий розвиток. 
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Насамкінець, фінансові цілі можуть сприяти розвитку культури 

фінансової відповідальності та грамотності в суспільстві. Коли більше 

людей усвідомлюють важливість встановлення та досягнення фінансових 

цілей, це може призвести до позитивних змін у фінансовій поведінці та 

прийнятті рішень на індивідуальному та колективному рівні. Це може мати 

далекосяжні наслідки для економічної стабільності та добробуту 

суспільства в цілому. 

Ще однією роллю фінансових цілей є те, що вони можуть допомогти 

людям розвинути довгострокове мислення та перспективу [4, с. 41]. 

Замість того, щоб зосереджуватися лише на короткострокових потребах та 

бажаннях, встановлення довгострокових фінансових цілей може 

допомогти людям приймати рішення, які принесуть користь у 

майбутньому. 

Фінансові цілі також можуть допомогти людям розвинути почуття 

особистої відповідальності за свої фінанси. Встановлюючи та досягаючи 

фінансових цілей, людина бере на себе відповідальність за своє фінансове 

майбутнє та стає активним учасником процесу управління своїми 

грошима. 

Крім того, фінансові цілі можуть допомогти людям розвинути 

навички фінансової грамотності та прийняття обґрунтованих фінансових 

рішень. У процесі встановлення та досягнення фінансових цілей, людина 

може навчитися основним фінансовим концепціям, таким як 

бюджетування, заощадження, інвестування та управління боргами. 

Ще однією важливою роллю фінансових цілей є те, що вони можуть 

допомогти людям побудувати міцні та здорові стосунки з грошима. Замість 

того, щоб розглядати гроші як джерело стресу або тривоги, встановлення 

та досягнення фінансових цілей може допомогти людям розвинути 

позитивне та конструктивне ставлення до грошей. 
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1.3 Обґрунтування необхідності адаптивної системи планування 

заощаджень на основі фінансових цілей. 

 

В сучасному світі, де фінансова невизначеність та економічні 

виклики стають все більш поширеними, необхідність ефективного 

планування заощаджень стає все більш актуальною. Традиційні системи 

планування заощаджень часто мають ряд недоліків, які обмежують їх 

ефективність та придатність для задоволення індивідуальних потреб 

користувачів. Саме тому розробка адаптивної системи планування 

заощаджень на основі фінансових цілей є важливим кроком у напрямку 

поліпшення фінансового добробуту людей. 

Однією з ключових переваг адаптивної системи планування 

заощаджень є її здатність враховувати індивідуальні особливості та 

потреби користувачів [2, с. 43]. На відміну від загальних рекомендацій та 

стратегій, які пропонують традиційні системи, адаптивна система може 

налаштовуватися відповідно до унікальних фінансових цілей, ресурсів та 

обставин кожного користувача. Це дозволяє створювати персоналізовані 

плани заощаджень, які є більш ефективними та релевантними для 

конкретної людини. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може 

динамічно коригуватися та оновлюватися відповідно до змін у фінансовій 

ситуації користувача. Якщо доходи, витрати або життєві обставини 

користувача змінюються, система може автоматично вносити корективи в 

план заощаджень, щоб забезпечити його актуальність та ефективність. Це 

дозволяє користувачам залишатися на шляху до досягнення своїх 

фінансових цілей, незважаючи на мінливі умови. 

Адаптивна система планування заощаджень також може надавати 

користувачам більш широкий спектр можливостей та інструментів для 

управління своїми фінансами [4, с. 39]. Крім простого відстеження доходів 

та витрат, така система може включати функції для автоматизації 
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заощаджень, оптимізації витрат, управління боргами та інвестування. Це 

дозволяє користувачам отримати комплексне рішення для управління 

своїми фінансами та досягнення своїх цілей. 

Ще однією перевагою адаптивної системи планування заощаджень є 

її здатність надавати користувачам персоналізовані рекомендації та 

поради. На основі фінансових даних та цілей користувача, система може 

генерувати індивідуальні рекомендації щодо того, як оптимізувати 

витрати, збільшити заощадження або покращити загальне фінансове 

здоров'я. Ці рекомендації можуть бути засновані на передовому досвіді, 

фінансових алгоритмах та аналізі даних, що допомагає користувачам 

приймати більш обґрунтовані фінансові рішення. 

Адаптивна система планування заощаджень також може сприяти 

підвищенню фінансової грамотності та освіти користувачів. Інтегруючи 

освітні ресурси, такі як статті, відео та інтерактивні інструменти, система 

може допомогти користувачам розвинути необхідні знання та навички для 

ефективного управління своїми фінансами. Це може включати інформацію 

про основні фінансові концепції, стратегії заощадження, інвестування та 

управління боргами. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може 

забезпечити більший рівень мотивації та залученості користувачів. 

Використовуючи елементи гейміфікації, візуалізації прогресу та систему 

винагород, система може заохочувати користувачів регулярно взаємодіяти 

зі своїми фінансами та залишатися на шляху до досягнення своїх цілей. Це 

може допомогти подолати психологічні бар'єри та створити позитивні 

звички управління грошима. 

Адаптивна система планування заощаджень також може забезпечити 

більшу доступність та зручність використання для користувачів. Завдяки 

мобільним додаткам та веб-платформам, користувачі можуть отримати 

доступ до своїх фінансових даних та інструментів планування заощаджень 
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у будь-який час та з будь-якого місця. Це дозволяє їм залишатися на зв'язку 

зі своїми фінансами та приймати обґрунтовані рішення на ходу. 

Ще однією важливою перевагою адаптивної системи планування 

заощаджень є її потенціал для інтеграції з іншими фінансовими послугами 

та інструментами [9, с. 37]. Шляхом підключення до банківських рахунків, 

кредитних карток, інвестиційних портфелів та інших фінансових 

продуктів, система може надати користувачам комплексне уявлення про їх 

фінансове життя. Це дозволяє приймати більш обґрунтовані рішення та 

оптимізувати управління фінансами. 

Адаптивна система планування заощаджень також може сприяти 

покращенню фінансового добробуту та зменшенню фінансового стресу 

для користувачів. Надаючи персоналізовану підтримку, рекомендації та 

інструменти для досягнення фінансових цілей, система може допомогти 

користувачам відчути більший контроль над своїми фінансами та 

впевненість у своєму фінансовому майбутньому. Це може призвести до 

покращення загального добробуту та якості життя. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може мати 

позитивний вплив на фінансову стійкість та безпеку користувачів у 

довгостроковій перспективі. Заохочуючи регулярні заощадження, розумне 

управління боргами та інвестування, система може допомогти 

користувачам створити міцний фінансовий фундамент та підготуватися до 

майбутніх викликів та можливостей. 

Ще однією перевагою адаптивної системи планування заощаджень є 

її здатність до масштабування та адаптації до різних демографічних груп 

та фінансових ситуацій [2, с. 59]. Незалежно від віку, доходу чи рівня 

фінансової грамотності, система може бути налаштована для задоволення 

конкретних потреб та обставин кожного користувача. Це робить її 

доступною та корисною для широкого кола людей. 
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Адаптивна система планування заощаджень також може сприяти 

розвитку фінансової дисципліни та відповідальності у користувачів. 

Надаючи інструменти для відстеження прогресу, встановлення нагадувань 

та автоматизації заощаджень, система може допомогти користувачам 

розвинути позитивні фінансові звички та взяти на себе відповідальність за 

своє фінансове майбутнє. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може 

допомогти користувачам краще зрозуміти та керувати своїми емоціями та 

поведінкою, пов'язаними з грошима [4, с. 56]. Інтегруючи елементи 

поведінкової економіки та психології, система може допомогти 

користувачам розпізнати та подолати емоційні тригери та когнітивні 

упередження, які можуть негативно вплинути на їх фінансові рішення. 

 

 

Рис. 1.3 Графік порівняння використання адаптивних систем і 

традиційного людського підходу 

 

Ще однією важливою перевагою адаптивної системи планування 

заощаджень є її потенціал для сприяння фінансовій інклюзії та рівності. 

Надаючи доступ до персоналізованих фінансових інструментів та 
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рекомендацій, система може допомогти людям з обмеженими фінансовими 

ресурсами та знаннями покращити своє фінансове становище та досягти 

своїх цілей. Це може сприяти зменшенню фінансової нерівності та 

покращенню загального економічного добробуту суспільства. 

Адаптивна система планування заощаджень також може допомогти 

користувачам краще розуміти та керувати своїми емоціями, пов'язаними з 

грошима. Інтегруючи інструменти та ресурси для управління фінансовим 

стресом, тривогою та іншими емоційними викликами, система може 

допомогти користувачам розвинути більш здорові та продуктивні 

стосунки з грошима. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може сприяти 

розвитку фінансової емпатії та розуміння серед користувачів [2, с. 42]. 

Надаючи можливості для обміну досвідом, порадами та підтримкою з 

іншими користувачами, які мають подібні фінансові цілі та виклики, 

система може допомогти створити почуття спільності та солідарності. Це 

може сприяти розвитку більш співчутливого та інклюзивного підходу до 

фінансових питань. 

Ще однією перевагою адаптивної системи планування заощаджень є 

її потенціал для сприяння фінансовій справедливості та рівності 

можливостей. Шляхом надання доступних, персоналізованих та 

всеосяжних інструментів та ресурсів для планування заощаджень, система 

може допомогти зменшити фінансові бар'єри та нерівності, з якими 

стикаються багато людей. Це може сприяти більш інклюзивному та 

справедливому фінансовому ландшафту для всіх. 

Адаптивна система планування заощаджень також може відігравати 

важливу роль у сприянні фінансовій стійкості та готовності до 

надзвичайних ситуацій. Шляхом заохочення користувачів до створення 

екстрених фондів, диверсифікації інвестицій та планування 

непередбачених обставин, система може допомогти користувачам краще 
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підготуватися до фінансових потрясінь та криз. Це може підвищити 

фінансову стійкість як на індивідуальному, так і на суспільному рівні. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може сприяти 

розвитку культури фінансової відповідальності та підзвітності [5, с. 47]. 

Надаючи інструменти для відстеження прогресу, встановлення нагадувань 

та обміну успіхами, система може допомогти користувачам взяти на себе 

відповідальність за своє фінансове майбутнє та підзвітність за свої дії. Це 

може мати позитивний вплив на прийняття фінансових рішень та 

поведінку як на індивідуальному, так і на суспільному рівні. 

Ще однією важливою перевагою адаптивної системи планування 

заощаджень є її здатність сприяти сталому та екологічно свідомому 

фінансовому плануванню. Шляхом інтеграції інструментів та ресурсів для 

оцінки екологічного та соціального впливу фінансових рішень, система 

може допомогти користувачам приймати більш усвідомлені та 

відповідальні рішення щодо своїх заощаджень та інвестицій. Це може 

сприяти розвитку більш сталої та етичної фінансової системи. 

Адаптивна система планування заощаджень також може відігравати 

важливу роль у сприянні фінансовій інноваційності та творчості [7, с. 39]. 

Надаючи платформу для обміну новими ідеями, стратегіями та підходами 

до планування заощаджень, система може стимулювати розвиток 

інноваційних фінансових рішень та послуг. Це може призвести до появи 

нових можливостей та переваг для користувачів та суспільства в цілому. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень може сприяти 

розвитку почуття фінансової спільноти та взаємопідтримки. Надаючи 

можливості для взаємодії, співпраці та наставництва між користувачами, 

система може допомогти створити почуття приналежності та підтримки. 

Це може бути особливо цінним для людей, які можуть відчувати себе 

ізольованими або безпорадними у своїх фінансових подорожах. 

Ще однією перевагою адаптивної системи планування заощаджень є 

її здатність сприяти фінансовому добробуту та якості життя користувачів. 
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Надаючи персоналізовану підтримку, рекомендації та ресурси для 

досягнення фінансових цілей, система може допомогти користувачам 

відчути більший контроль, впевненість та задоволення своїм фінансовим 

життям. Це може мати позитивний вплив на загальне самопочуття та щастя 

людей. 

Насамкінець, адаптивна система планування заощаджень може 

сприяти розвитку довгострокового мислення та орієнтації на майбутнє 

серед користувачів [10, с. 61]. Заохочуючи користувачів встановлювати та 

працювати над досягненням довгострокових фінансових цілей, система 

може допомогти розвинути навички стратегічного планування, 

відтермінування задоволення та прийняття обґрунтованих рішень. Ці 

навички можуть бути цінними не лише для фінансового успіху, але й для 

особистого та професійного зростання та розвитку. 

 

РОЗДІЛ 2. ПРОЕКТУВАННЯ АДАПТИВНОЇ СИСТЕМИ 

ПЛАНУВАННЯ ЗАОЩАДЖЕНЬ 

2.1 Опис архітектури запропонованої адаптивної системи планування 

заощаджень.  

 

Запропонована адаптивна система планування заощаджень базується 

на архітектурі клієнт-сервер, яка забезпечує гнучкість, масштабованість та 

безпеку. Система складається з трьох основних компонентів: клієнтського 

додатку, серверної частини та бази даних. 

Клієнтський додаток є інтерфейсом користувача, який дозволяє 

взаємодіяти з системою, вводити дані та отримувати результати. Він може 

бути реалізований як веб-додаток або мобільний додаток, що забезпечує 

зручний доступ для користувачів з різних пристроїв. 

Серверна частина є основним компонентом системи, який відповідає 

за обробку даних, виконання алгоритмів та генерацію рекомендацій. Вона 

включає в себе модулі для автентифікації користувачів, управління 
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даними, аналізу фінансових цілей, розрахунку плану заощаджень та 

динамічного коригування. 

База даних використовується для зберігання інформації про 

користувачів, їх фінансові дані, цілі та плани заощаджень. Вона забезпечує 

надійне та безпечне зберігання даних та дозволяє швидко отримувати 

необхідну інформацію для роботи системи. 

Архітектура системи також передбачає використання додаткових 

модулів та сервісів, таких як інтеграція з банківськими системами, сервіси 

сповіщень та нагадувань, модулі для візуалізації даних та генерації звітів 

[15, с. 134]. 

Таблиця 2.1 - Основні компоненти архітектури адаптивної системи 

планування заощаджень 

 

Компонент Опис 

Клієнтський 

додаток 
Інтерфейс користувача для взаємодії з системою 

Серверна частина 
Обробка даних, виконання алгоритмів та 

генерація рекомендацій 

База даних 
Зберігання інформації про користувачів, 

фінансові дані, цілі та плани 

Джерело: розроблено автором на основі [15, с. 134; 16, с. 257] 

Запропонована архітектура забезпечує гнучкість та адаптивність 

системи до потреб користувачів. Вона дозволяє легко додавати нові 

функції та модулі, масштабувати систему для обробки великих обсягів 

даних та забезпечувати безпеку та конфіденційність інформації 

користувачів. 

Адаптивна система планування заощаджень базується на 

багаторівневій архітектурі, яка забезпечує масштабованість, безпеку та 

гнучкість. На найнижчому рівні знаходиться рівень даних, який включає в 
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себе бази даних та сховища даних для зберігання інформації про 

користувачів, їх фінансові транзакції, цілі та плани заощаджень. 

Наступним рівнем є рівень бізнес-логіки, який містить основні 

алгоритми та модулі системи [12, с. 201]. Цей рівень відповідає за обробку 

даних, аналіз фінансової ситуації користувача, генерацію рекомендацій та 

адаптацію плану заощаджень до мінливих умов. 

Рівень інтеграції забезпечує взаємодію системи з зовнішніми 

сервісами та джерелами даних. Це дозволяє імпортувати дані з банківських 

рахунків, інвестиційних платформ та інших фінансових інструментів, а 

також експортувати дані для аналізу та звітності. 

Рівень безпеки є критично важливим компонентом архітектури 

системи. Він забезпечує захист конфіденційних даних користувачів, таких 

як персональна інформація та фінансові транзакції, за допомогою 

шифрування, автентифікації та авторизації доступу. 

Користувацький інтерфейс є верхнім рівнем архітектури і забезпечує 

взаємодію користувачів з системою [15, с. 182]. Він розроблений з 

урахуванням принципів зручності використання, інтуїтивності та 

адаптивності до різних пристроїв, таких як смартфони, планшети та 

комп'ютери. 

Архітектура системи також передбачає використання хмарних 

технологій для забезпечення високої доступності та надійності. 

Розміщення компонентів системи в хмарному середовищі дозволяє легко 

масштабувати ресурси відповідно до навантаження та забезпечувати 

безперервну роботу сервісу. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень використовує 

технології штучного інтелекту та машинного навчання для покращення 

якості рекомендацій та персоналізації досвіду користувачів. Ці технології 

дозволяють аналізувати великі обсяги даних, виявляти закономірності та 

адаптувати алгоритми до індивідуальних потреб користувачів. 
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Рис. 2.1 Діаграма класів функції відстеження бюджету 

 

Для забезпечення ефективної обробки даних та генерації 

рекомендацій в режимі реального часу, архітектура системи використовує 

розподілені обчислення та технології обробки потоків даних [18, с. 147]. 

Це дозволяє швидко обробляти великі обсяги даних та надавати 

користувачам актуальну інформацію та поради. 

Архітектура системи також включає в себе компоненти для 

моніторингу та журналювання подій. Ці компоненти дозволяють 

відстежувати роботу системи, виявляти потенційні проблеми та швидко 

реагувати на них для забезпечення стабільності та надійності сервісу. 

Для інтеграції з іншими фінансовими інструментами та сервісами, 

архітектура системи передбачає використання відкритих API та 

стандартизованих протоколів обміну даними. Це дозволяє легко 
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підключати нові джерела даних та розширювати функціональність системи 

за рахунок інтеграції з іншими фінансовими екосистемами. 

Адаптивна система планування заощаджень також використовує 

технології контейнеризації та мікросервісної архітектури для забезпечення 

гнучкості та масштабованості [21, с. 291]. Розбиття системи на незалежні 

мікросервіси дозволяє легко додавати нові функції, оновлювати існуючі 

компоненти та забезпечувати високу доступність сервісу. 

Для забезпечення безпеки та конфіденційності даних користувачів, 

архітектура системи включає в себе компоненти для управління 

ідентифікацією та доступом. Ці компоненти дозволяють гнучко 

налаштовувати права доступу, забезпечувати багатофакторну 

автентифікацію та запобігати несанкціонованому доступу до даних. 

Архітектура системи також передбачає використання технологій 

резервного копіювання та відновлення даних. Регулярне створення 

резервних копій даних користувачів та можливість швидкого відновлення 

в разі збоїв або аварій забезпечує цілісність та збереження важливої 

інформації. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень має вбудовані 

механізми для забезпечення відповідності регуляторним вимогам та 

стандартам безпеки [24, с. 195]. Це включає в себе дотримання 

законодавства про захист персональних даних, таких як GDPR, та 

впровадження найкращих практик інформаційної безпеки. 

Нарешті, архітектура системи передбачає можливість розширення та 

адаптації до майбутніх потреб та технологічних змін. Використання 

гнучких та модульних підходів до розробки дозволяє легко додавати нові 

функції, інтегрувати нові джерела даних та адаптувати систему до 

мінливих вимог ринку та потреб користувачів. 
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2.2 Деталізація процесу визначення та пріоритизації фінансових 

цілей користувача.  

 

Процес визначення та пріоритизації фінансових цілей користувача є 

ключовим етапом у роботі адаптивної системи планування заощаджень. 

Він дозволяє системі розуміти потреби та прагнення користувача та 

генерувати персоналізовані рекомендації щодо плану заощаджень. 

Першим кроком у цьому процесі є збір інформації про користувача 

та його фінансову ситуацію. Система пропонує користувачу заповнити 

анкету або пройти опитування, щоб отримати дані про його доходи, 

витрати, боргові зобов'язання, активи та інші релевантні фактори. 

Наступним кроком є визначення фінансових цілей користувача. 

Система надає користувачу можливість вказати свої короткострокові, 

середньострокові та довгострокові фінансові цілі, такі як створення 

екстреного фонду, придбання нерухомості, накопичення на освіту дітей 

або планування пенсії. 

Після визначення фінансових цілей система виконує їх 

пріоритизацію на основі важливості та терміновості для користувача [20, 

с. 147]. Це дозволяє системі зосередити увагу на найбільш критичних цілях 

та розробити план заощаджень, який відповідає пріоритетам користувача. 

Таблиця 2.2 - Приклад визначення та пріоритизації фінансових цілей 

користувача 

 

Фінансова 

ціль 
Опис Пріоритет 

Екстрений 

фонд 

Накопичення коштів на випадок 

непередбачених ситуацій 
Високий 

Придбання 

автомобіля 

Заощадження на покупку нового 

автомобіля 
Середній 

Джерело: складено автором на основі [20, с. 147; 21, с. 209] 
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Система також враховує додаткові фактори, такі як часові рамки для 

досягнення цілей, рівень ризику, який користувач готовий прийняти, та 

потенційні зміни у фінансовій ситуації користувача з плином часу. 

Процес визначення та пріоритизації фінансових цілей є ітеративним 

та адаптивним. Система регулярно перевіряє актуальність цілей та 

пріоритетів користувача та дозволяє вносити зміни за потреби. Це 

забезпечує гнучкість та відповідність плану заощаджень реальним 

потребам та ситуації користувача. 

Процес визначення та пріоритизації фінансових цілей користувача в 

адаптивній системі планування заощаджень починається з глибокого 

аналізу його поточної фінансової ситуації. Система збирає дані про доходи, 

витрати, боргові зобов'язання, активи та інші релевантні фактори, щоб 

отримати повне уявлення про фінансове становище користувача. 

Наступним кроком є визначення короткострокових, 

середньострокових та довгострокових фінансових цілей користувача [27, 

с. 187]. Система надає користувачу можливість вказати свої цілі, такі як 

створення екстреного фонду, придбання нерухомості, накопичення на 

освіту дітей, планування пенсії тощо. Користувач може детально описати 

кожну ціль, вказавши бажану суму та часові рамки для її досягнення. 

Після визначення фінансових цілей, система аналізує їх 

реалістичність та досяжність з урахуванням поточної фінансової ситуації 

користувача. Система використовує алгоритми прогнозування та 

моделювання, щоб оцінити ймовірність досягнення кожної цілі та виявити 

потенційні перешкоди або ризики. 

На основі цього аналізу, система виконує пріоритизацію фінансових 

цілей користувача [29, с. 115]. Цілі ранжуються за важливістю та 

терміновістю, враховуючи такі фактори, як часові рамки, необхідні 

ресурси та потенційний вплив на фінансове становище користувача. 

Наприклад, створення екстреного фонду може мати вищий пріоритет, ніж 

довгострокові цілі, такі як планування пенсії. 
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Для кожної фінансової цілі система визначає необхідний рівень 

заощаджень та інвестицій. Використовуючи алгоритми фінансового 

планування та прогнозування, система розраховує оптимальні суми та 

періодичність заощаджень, враховуючи часові рамки, ризик-профіль 

користувача та очікувану дохідність інвестицій. 

Система також аналізує альтернативні сценарії та стратегії 

досягнення фінансових цілей. Вона розглядає різні варіанти розподілу 

ресурсів, такі як збільшення доходів, скорочення витрат, оптимізація 

боргових зобов'язань тощо. На основі цього аналізу система надає 

користувачу рекомендації щодо найбільш ефективних шляхів досягнення 

його цілей. 

 

Рис. 2.2 UML діаграма валідації даних користувача для входу в додаток 
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Крім того, адаптивна система планування заощаджень враховує 

динамічний характер фінансових цілей та пріоритетів користувача. Вона 

регулярно перевіряє актуальність цілей та дозволяє користувачу вносити 

зміни та корективи за потреби. Система також аналізує прогрес 

користувача у досягненні цілей та надає зворотній зв'язок та рекомендації 

щодо коригування плану заощаджень. 

Для підвищення ефективності та персоналізації процесу визначення 

та пріоритизації фінансових цілей, система використовує технології 

штучного інтелекту та машинного навчання. Вона аналізує поведінку та 

вподобання користувача, виявляє закономірності та адаптує рекомендації 

відповідно до його унікальних потреб та обставин. 

Система також надає користувачу інструменти для візуалізації та 

відстеження прогресу у досягненні фінансових цілей [14, с. 95]. 

Інтерактивні графіки, діаграми та звіти дозволяють користувачу наочно 

бачити свій прогрес, порівнювати фактичні результати з запланованими та 

отримувати мотивацію для подальших дій. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень заохочує 

користувача до регулярного перегляду та уточнення своїх фінансових 

цілей. Вона надсилає нагадування та підказки, щоб спонукати користувача 

переглядати свої цілі, оцінювати їх актуальність та вносити необхідні 

корективи. Це допомагає підтримувати актуальність та реалістичність 

фінансових цілей у мінливих життєвих обставинах. 

Система також надає користувачу освітні ресурси та рекомендації 

для підвищення фінансової грамотності та прийняття обґрунтованих 

рішень [16, с. 147]. Вона пропонує статті, відео та інтерактивні 

інструменти, які допомагають користувачу краще розуміти концепції 

фінансового планування, інвестування та управління ризиками. 

Для забезпечення конфіденційності та безпеки даних користувача, 

процес визначення та пріоритизації фінансових цілей відбувається з 

використанням передових технологій шифрування та захисту інформації. 
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Система гарантує, що особиста та фінансова інформація користувача 

залишається конфіденційною та недоступною для сторонніх осіб. 

Адаптивна система планування заощаджень також підтримує 

інтеграцію з іншими фінансовими інструментами та сервісами, такими як 

банківські рахунки, інвестиційні платформи та програми лояльності [18, с. 

175]. Це дозволяє користувачу отримувати комплексну підтримку та 

рекомендації щодо досягнення своїх фінансових цілей з урахуванням всіх 

аспектів його фінансового життя. 

Нарешті, процес визначення та пріоритизації фінансових цілей в 

адаптивній системі планування заощаджень є ітеративним та 

безперервним. Система регулярно аналізує прогрес користувача, адаптує 

рекомендації та надає зворотній зв'язок для підтримки мотивації та 

залученості користувача. Це допомагає користувачу залишатися на шляху 

до досягнення своїх фінансових цілей та приймати обґрунтовані рішення 

на кожному етапі свого фінансового шляху. 

 

2.3 Алгоритми розрахунку та динамічного коригування плану 

заощаджень відповідно до фінансових цілей. 

 

Адаптивна система планування заощаджень використовує складні 

алгоритми для розрахунку оптимального плану заощаджень на основі 

фінансових цілей та ситуації користувача. Ці алгоритми враховують різні 

фактори, такі як дохід, витрати, інфляція, інвестиційні можливості та 

ризики. 

Один з ключових алгоритмів, який використовується в системі, - це 

алгоритм цільового розподілу активів. Він дозволяє розподілити 

заощадження користувача між різними інвестиційними інструментами, 

такими як акції, облігації та ощадні рахунки, відповідно до його 

фінансових цілей та рівня ризику. 
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Система також використовує алгоритми прогнозування та 

моделювання, щоб передбачити потенційні сценарії та оцінити ймовірність 

досягнення фінансових цілей. Ці алгоритми базуються на історичних 

даних, ринкових трендах та статистичних моделях. 

Таблиця 2.3 - Приклад розподілу активів відповідно до фінансових 

цілей 

 

Фінансова ціль 
Часовий 

горизонт 
Розподіл активів 

Екстрений фонд 1-3 роки 
100% ощадні 

рахунки 

Придбання 

автомобіля 
5-7 років 

60% облігації, 40% 

акції 

Освіта дітей 10-15 років 
30% облігації, 70% 

акції 

Пенсійні 

заощадження 
20+ років 

20% облігації, 80% 

акції 

Джерело: розроблено автором на основі [24, с. 138; 25, с. 263] 

Адаптивна система планування заощаджень також використовує 

алгоритми динамічного коригування плану заощаджень. Ці алгоритми 

дозволяють системі автоматично адаптувати план заощаджень до змін у 

фінансовій ситуації користувача, таких як зміна доходу, непередбачені 

витрати або досягнення проміжних фінансових цілей. 

Система регулярно аналізує фактичні дані про доходи та витрати 

користувача та порівнює їх з запланованими показниками. Якщо 

виявляються відхилення, система коригує план заощаджень, щоб 

забезпечити його реалістичність та досяжність. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень використовує 

алгоритми машинного навчання та штучного інтелекту для постійного 
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вдосконалення своїх рекомендацій [28, с. 229]. Система аналізує дані та 

поведінку користувачів, щоб виявити закономірності та покращити 

точність прогнозів та порад. 

Таблиця 2.4 - Приклад динамічного коригування плану заощаджень 

 

Місяць 
Заплановані 

заощадження 

Фактичні 

заощадження 
Коригування 

      1    500$    500$ Без змін 

      2    500$    400$ 

Збільшити 

заощадження на 

100$ 

      3    500$    600$ 

Зменшити 

заощадження на 

100$ 

      4    500$    500$ Без змін 

Джерело: складено автором на основі [27, с. 312; 28, с. 229] 

Алгоритми розрахунку та динамічного коригування плану 

заощаджень є ключовими компонентами адаптивної системи планування 

заощаджень. Вони забезпечують персоналізовані, реалістичні та адаптивні 

рекомендації, які допомагають користувачам досягати своїх фінансових 

цілей та підтримувати фінансове здоров'я. 

Адаптивна система планування заощаджень також має потенціал для 

інтеграції з іншими фінансовими інструментами та послугами, такими як 

банківські рахунки, інвестиційні платформи та програми лояльності [30, с. 

273]. Це дозволяє створити цілісну фінансову екосистему, яка надає 

користувачам комплексну підтримку та рекомендації щодо управління 

їхніми фінансами. 

Алгоритми розрахунку та динамічного коригування плану 

заощаджень в адаптивній системі планування заощаджень базуються на 
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складних математичних моделях та методах оптимізації. Вони враховують 

широкий спектр факторів, таких як дохід користувача, витрати, інфляція, 

ризик-профіль, очікувана дохідність інвестицій та часові горизонти 

фінансових цілей. 

Одним з ключових алгоритмів, що використовуються в системі, є 

алгоритм розподілу активів. Цей алгоритм визначає оптимальний розподіл 

заощаджень користувача між різними інвестиційними інструментами, 

такими як акції, облігації, ощадні рахунки та нерухомість. Метою 

алгоритму є максимізація очікуваної дохідності інвестицій при 

одночасному контролі ризиків. 

Алгоритм розподілу активів використовує методи стохастичної 

оптимізації та моделювання Монте-Карло для генерації різних сценаріїв 

розвитку фінансових ринків та оцінки ймовірності досягнення фінансових 

цілей [22, с. 195]. Він враховує історичні дані про дохідність та ризики 

різних інвестиційних інструментів, а також прогнози майбутніх тенденцій 

та економічних умов. 

Крім того, алгоритм розподілу активів адаптується до мінливих умов 

та потреб користувача. Він регулярно переглядає розподіл активів і 

коригує його відповідно до змін у фінансових цілях, ризик-профілі та 

часових горизонтах користувача. Це забезпечує динамічність та 

адаптивність інвестиційної стратегії. 

Іншим важливим алгоритмом в адаптивній системі планування 

заощаджень є алгоритм оптимізації витрат. Цей алгоритм аналізує витрати 

користувача, виявляє області потенційної економії та надає рекомендації 

щодо оптимізації бюджету. Він використовує методи машинного 

навчання, щоб виявити закономірності у витратах користувача та 

запропонувати персоналізовані стратегії скорочення витрат. 

Алгоритм оптимізації витрат також враховує фінансові цілі 

користувача та адаптує рекомендації відповідно до пріоритетів та часових 

горизонтів цих цілей. Наприклад, якщо користувач має короткострокову 



37 
 

ціль створення екстреного фонду, алгоритм може запропонувати більш 

агресивні стратегії скорочення витрат, щоб прискорити досягнення цієї 

цілі. 

Для розрахунку оптимальної суми заощаджень та інвестицій, 

адаптивна система планування заощаджень використовує алгоритми 

фінансового прогнозування та моделювання [26, с. 273]. Ці алгоритми 

враховують очікувані майбутні доходи та витрати користувача, інфляцію, 

зміни у податковому законодавстві та інші фактори, щоб розрахувати 

необхідний рівень заощаджень для досягнення кожної фінансової цілі. 

Алгоритми фінансового прогнозування та моделювання 

використовують методи регресійного аналізу, часових рядів та нейронних 

мереж для побудови точних прогнозів. Вони постійно навчаються на 

основі нових даних та адаптуються до змін у фінансовій ситуації 

користувача та економічних умовах. 

Адаптивна система планування заощаджень також використовує 

алгоритми оптимізації портфеля для балансування ризику та дохідності 

інвестицій. Ці алгоритми враховують ризик-профіль користувача, часові 

горизонти фінансових цілей та ринкові умови, щоб створити оптимальний 

інвестиційний портфель. Вони використовують методи середньо-

дисперсійної оптимізації, теорії сучасного портфеля та стохастичного 

програмування. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень використовує 

алгоритми динамічного коригування плану заощаджень для адаптації до 

мінливих умов та потреб користувача [29, с. 134]. Ці алгоритми регулярно 

аналізують фактичні доходи та витрати користувача, порівнюють їх із 

запланованими показниками та вносять необхідні корективи до плану 

заощаджень. 

Алгоритми динамічного коригування плану заощаджень також 

враховують зміни у фінансових цілях та пріоритетах користувача. Якщо 

користувач додає нові цілі, змінює часові горизонти або коригує свої 
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пріоритети, система автоматично адаптує план заощаджень, щоб 

відобразити ці зміни. Це забезпечує гнучкість та адаптивність системи до 

мінливих життєвих обставин. 

Для забезпечення точності та надійності розрахунків, адаптивна 

система планування заощаджень регулярно перевіряє та оновлює вхідні 

дані та параметри моделей [11, с. 182]. Вона інтегрується з надійними 

джерелами фінансових даних, такими як банки, інвестиційні платформи та 

державні установи, щоб отримувати актуальну та точну інформацію про 

доходи, витрати та ринкові умови. 

Система також використовує алгоритми перевірки якості даних та 

виявлення аномалій, щоб ідентифікувати та виправляти потенційні 

помилки або невідповідності у вхідних даних. Це забезпечує цілісність та 

надійність розрахунків та рекомендацій системи. 

Крім того, адаптивна система планування заощаджень надає 

користувачу можливість виконувати симуляції та аналіз "що-якщо" для 

оцінки впливу різних сценаріїв на план заощаджень. Користувач може 

змінювати параметри, такі як дохід, витрати, інвестиційні стратегії та 

часові горизонти, щоб побачити, як це вплине на ймовірність досягнення 

фінансових цілей. Це допомагає користувачу приймати обґрунтовані 

рішення та адаптувати свій план заощаджень до різних життєвих ситуацій. 

Для забезпечення прозорості та довіри користувачів, адаптивна 

система планування заощаджень надає детальні пояснення та 

обґрунтування своїх рекомендацій [14, с. 147]. Вона використовує методи 

пояснюваного штучного інтелекту (XAI), щоб надати користувачу 

зрозумілі та інтерпретовані пояснення щодо того, як були отримані 

конкретні рекомендації та розрахунки. Це підвищує прозорість системи та 

дозволяє користувачу приймати більш усвідомлені фінансові рішення. 

Нарешті, адаптивна система планування заощаджень постійно 

вдосконалює свої алгоритми та моделі за допомогою методів машинного 

навчання та штучного інтелекту. Вона аналізує дані про поведінку та 
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результати користувачів, виявляє закономірності та адаптує свої 

рекомендації відповідно до цих даних. Це забезпечує безперервне 

покращення якості та персоналізації рекомендацій системи з часом. 
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РОЗДІЛ 3. РЕАЛІЗАЦІЯ ТА ТЕСТУВАННЯ СИСТЕМИ 

3.1 Реалізація прототипу адаптивної системи планування 

заощаджень.  

 

Реалізація прототипу адаптивної системи планування заощаджень 

включає в себе розробку функціональних модулів, інтерфейсу користувача 

та інтеграцію з зовнішніми системами. Прототип системи був розроблений 

з використанням сучасних технологій та фреймворків, таких як Angular для 

фронтенд-розробки та Spring Boot для бекенд-розробки. 

Функціональні модулі системи включають в себе модуль 

аутентифікації та авторизації користувачів, модуль введення та управління 

фінансовими даними, модуль визначення та пріоритизації фінансових 

цілей, модуль розрахунку та оптимізації плану заощаджень, а також 

модуль візуалізації та звітності. 

Модуль аутентифікації та авторизації користувачів забезпечує 

безпечний доступ до системи та захист персональних даних користувачів. 

Він реалізує функції реєстрації, входу в систему, відновлення паролю та 

управління профілем користувача. 

Модуль введення та управління фінансовими даними дозволяє 

користувачам вводити та редагувати інформацію про свої доходи, витрати, 

активи та зобов'язання. Він також підтримує інтеграцію з банківськими 

системами та іншими фінансовими сервісами для автоматичного імпорту 

та синхронізації даних [34, с. 153]. 

Модуль визначення та пріоритизації фінансових цілей надає 

користувачам інструменти для створення, редагування та ранжування 

своїх фінансових цілей. Він використовує алгоритми машинного навчання 

для аналізу даних користувача та надання персоналізованих рекомендацій 

щодо пріоритизації цілей. 

Модуль розрахунку та оптимізації плану заощаджень є ключовим 

компонентом системи. Він використовує алгоритми фінансового 
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моделювання та оптимізації для розрахунку оптимального розподілу 

ресурсів та створення персоналізованого плану заощаджень для кожного 

користувача. Модуль враховує фактори ризику, інфляції та динамічно 

коригує план заощаджень відповідно до змін у фінансовій ситуації 

користувача. 

Модуль візуалізації та звітності надає користувачам наочне 

представлення їх фінансових даних, прогресу у досягненні цілей та 

ефективності плану заощаджень. Він генерує інтерактивні графіки, 

діаграми та звіти, які дозволяють користувачам легко відстежувати свій 

фінансовий стан та приймати обґрунтовані рішення [37, с. 178]. 

Реалізація прототипу адаптивної системи планування заощаджень 

вимагає використання сучасних технологій та фреймворків веб-розробки, 

таких як HTML5, CSS3, JavaScript та Angular. Ці технології дозволяють 

створити інтерактивний та адаптивний користувацький інтерфейс, який 

забезпечує зручну взаємодію користувача з системою та відображення 

даних у реальному часі. 

Для зберігання та управління фінансовими даними користувачів 

необхідно використовувати надійну та масштабовану базу даних, таку як 

MySQL або PostgreSQL [32, с. 151]. База даних повинна мати оптимізовану 

структуру та підтримувати ефективне виконання запитів для забезпечення 

швидкої обробки даних та генерації звітів. 

Серверна частина прототипу може бути реалізована з використанням 

мови програмування Java та фреймворку Spring Boot. Spring Boot надає 

потужні інструменти для розробки веб-додатків, включаючи вбудований 

сервер Tomcat, підтримку RESTful API та інтеграцію з базами даних. Це 

дозволяє швидко та ефективно розробити надійний та масштабований 

бекенд для системи. 
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Рис. 3.1 Приклад реалізації функції додавання бюджету в застосунку на 

мові Java 

 

Для забезпечення безпеки даних користувачів необхідно реалізувати 

механізми автентифікації та авторизації, такі як OAuth2 або JWT (JSON 

Web Tokens). Ці механізми дозволяють захистити систему від 

несанкціонованого доступу та забезпечити конфіденційність фінансової 

інформації користувачів. 

Реалізація алгоритмів машинного навчання та аналізу даних може 

бути виконана з використанням мови програмування Python та бібліотек, 
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таких як scikit-learn, pandas та numpy [35, с. 261]. Ці інструменти надають 

потужні можливості для обробки та аналізу великих обсягів даних, а також 

для побудови та навчання моделей машинного навчання. 

Для візуалізації фінансових даних та прогресу досягнення цілей 

можна використовувати бібліотеки JavaScript, такі як Chart.js або D3.js. Ці 

бібліотеки дозволяють створювати інтерактивні та естетично привабливі 

графіки та діаграми, які полегшують сприйняття та розуміння фінансової 

інформації користувачами. 

Реалізація функціональності сповіщень та нагадувань може бути 

виконана з використанням служб push-повідомлень, таких як Firebase 

Cloud Messaging або Apple Push Notification Service [37, с. 301]. Ці служби 

дозволяють надсилати користувачам персоналізовані сповіщення на їх 

мобільні пристрої, навіть коли додаток не активний. 

Для забезпечення адаптивності користувацького інтерфейсу під різні 

розміри екранів та пристрої необхідно використовувати техніки 

адаптивного веб-дизайну, такі як медіа-запити та гнучкі сітки. Це 

дозволить системі автоматично підлаштовуватися під різні розширення 

екрану та забезпечувати оптимальне відображення контенту на десктопних 

комп'ютерах, планшетах та смартфонах. 

Реалізація функціональності імпорту фінансових даних з 

банківських рахунків та інших джерел може бути виконана з 

використанням відкритих API та протоколів обміну даними, таких як Open 

Banking API або OFX (Open Financial Exchange). Це дозволить 

автоматизувати процес збору та синхронізації фінансових даних 

користувача, зменшуючи необхідність ручного введення інформації. 

Для оптимізації продуктивності та швидкодії прототипу можна 

використовувати техніки кешування даних, такі як Redis або Memcached. 

Кешування дозволяє зберігати часто використовувані дані в оперативній 

пам'яті, що значно прискорює доступ до них та зменшує навантаження на 

базу даних. 
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Реалізація прототипу адаптивної системи планування заощаджень 

вимагає ретельного планування та виконання ряду ключових етапів. 

Перший етап включає в себе збір та аналіз вимог користувачів, а також 

визначення функціональних та нефункціональних вимог до системи. Це 

дозволяє забезпечити, що розроблена система буде відповідати потребам 

та очікуванням цільової аудиторії. 

Наступним етапом є проектування архітектури системи та вибір 

відповідних технологій для її реалізації. Архітектура системи повинна бути 

масштабованою, модульною та гнучкою, щоб забезпечити можливість 

подальшого розширення та вдосконалення функціональності. Вибір 

технологій має ґрунтуватися на їх надійності, продуктивності та сумісності 

з існуючими системами та платформами. 

Після визначення архітектури та технологій, розпочинається етап 

розробки програмного забезпечення [33, с. 217]. Це включає в себе 

написання коду, створення бази даних, інтеграцію з зовнішніми сервісами 

та реалізацію користувацького інтерфейсу. На цьому етапі важливо 

дотримуватися кращих практик розробки програмного забезпечення, таких 

як модульність, читабельність коду та документування. 

Одним з ключових аспектів реалізації прототипу є інтеграція 

алгоритмів машинного навчання та штучного інтелекту. Ці алгоритми 

дозволяють системі аналізувати дані користувача, виявляти 

закономірності та генерувати персоналізовані рекомендації щодо 

планування заощаджень. Для цього необхідно зібрати та підготувати 

відповідні набори даних, а також провести навчання та тестування моделей 

машинного навчання. 

Інтеграція з зовнішніми фінансовими сервісами та платформами є ще 

одним важливим аспектом реалізації прототипу. Це дозволяє 

автоматизувати імпорт фінансових даних користувача, таких як транзакції 

з банківських рахунків та кредитних карток. Для забезпечення безпеки та 
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конфіденційності даних, необхідно реалізувати надійні механізми 

автентифікації та шифрування. 

Користувацький інтерфейс є ключовим компонентом прототипу, 

оскільки він безпосередньо взаємодіє з користувачем. Інтерфейс повинен 

бути інтуїтивно зрозумілим, привабливим та адаптивним до різних 

пристроїв та розмірів екрану. Необхідно провести ретельне тестування 

зручності використання та доступності інтерфейсу, щоб забезпечити 

позитивний досвід користувачів. 

Важливим етапом реалізації прототипу є тестування та 

налагодження системи [37, с. 289]. Це включає в себе модульне тестування 

окремих компонентів, інтеграційне тестування взаємодії між модулями та 

системне тестування роботи системи в цілому. Необхідно провести 

ретельне тестування функціональності, продуктивності, безпеки та 

сумісності системи з різними середовищами та платформами. 

Після завершення розробки та тестування, прототип системи 

повинен бути розгорнутий на відповідній інфраструктурі. Це може 

включати в себе розгортання на хмарній платформі, налаштування 

серверів та конфігурацію мережевої безпеки. Необхідно забезпечити 

надійність, масштабованість та доступність системи для кінцевих 

користувачів. 

Для забезпечення ефективної роботи прототипу, необхідно 

реалізувати механізми моніторингу та журналювання. Це дозволить 

відстежувати продуктивність системи, виявляти потенційні проблеми та 

швидко реагувати на них. Журналювання подій та помилок допоможе у 

діагностиці та усуненні несправностей. 
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Рис. 3.2 Реалізація функціональності сповіщень та нагадувань в Firebase 

Cloud Messaging 

Реалізація прототипу також повинна враховувати вимоги безпеки та 

конфіденційності даних користувачів [40, с. 319]. Необхідно реалізувати 

надійні механізми автентифікації, авторизації та шифрування даних. 

Система повинна відповідати вимогам законодавства щодо захисту 

персональних даних, таким як GDPR. 

Важливим аспектом реалізації прототипу є створення документації 

та керівництв користувача. Це включає в себе технічну документацію для 

розробників, яка описує архітектуру системи, API та процеси розробки. 

Керівництва користувача повинні надавати чіткі інструкції щодо 

використання системи та її функціональності. 
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Для забезпечення подальшого розвитку та вдосконалення прототипу, 

необхідно встановити процеси зворотного зв'язку та збору відгуків від 

користувачів. Це дозволить отримувати цінну інформацію про досвід 

користувачів, виявляти можливі недоліки та визначати напрямки для 

покращення системи. 

Реалізація прототипу також повинна враховувати можливість 

інтеграції з іншими системами та платформами. Це може включати в себе 

інтеграцію з системами управління фінансами, платіжними шлюзами та 

сторонніми сервісами. Забезпечення сумісності та можливості обміну 

даними з іншими системами підвищить цінність та корисність прототипу 

для користувачів. 

Для ефективного управління процесом реалізації прототипу, 

необхідно застосовувати гнучкі методології розробки, такі як Agile та 

Scrum [44, с. 139]. Це дозволить швидко реагувати на зміни вимог, 

забезпечити тісну співпрацю між членами команди та отримувати 

зворотній зв'язок від зацікавлених сторін на кожному етапі розробки. 

Нарешті, реалізація прототипу адаптивної системи планування 

заощаджень вимагає ретельного планування ресурсів та бюджету. 

Необхідно визначити необхідні людські, технічні та фінансові ресурси, а 

також розробити реалістичний план та графік реалізації проекту. 

Ефективне управління ресурсами та бюджетом забезпечить успішне 

завершення реалізації прототипу в рамках визначених обмежень. 

Інтерфейс користувача прототипу системи був розроблений з 

урахуванням принципів зручності використання та адаптивного дизайну. 

Він забезпечує інтуїтивно зрозумілу навігацію, чіткі візуальні елементи та 

можливість персоналізації відображення даних. Інтерфейс оптимізований 

для роботи на різних пристроях, включаючи настільні комп'ютери, 

планшети та смартфони. 

Для забезпечення безпеки даних користувачів прототип системи 

використовує передові методи шифрування, такі як SSL/TLS для захисту 
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передачі даних та AES для шифрування даних у базі даних. Система також 

реалізує механізми запобігання несанкціонованому доступу, такі як 

двофакторна аутентифікація та регулярне оновлення паролів [39, с. 139]. 

Прототип адаптивної системи планування заощаджень був 

розгорнутий на хмарній платформі AWS з використанням сервісів EC2 для 

обчислювальних ресурсів, RDS для бази даних та S3 для зберігання файлів. 

Це забезпечує високу доступність, масштабованість та надійність системи. 

Для тестування та валідації прототипу були розроблені 

автоматизовані тести, які перевіряють функціональність, продуктивність 

та безпеку системи. Тести охоплюють основні сценарії використання, 

граничні випадки та потенційні вразливості. Результати тестування 

показали, що прототип системи відповідає визначеним вимогам та 

забезпечує коректну роботу в різних умовах [41, с. 187]. 

Крім того, прототип системи пройшов етап пілотного впровадження, 

під час якого група користувачів-добровольців використовувала систему 

протягом обмеженого періоду часу. Зворотній зв'язок та дані, зібрані під 

час пілотного впровадження, були проаналізовані для виявлення можливих 

недоліків та напрямків для вдосконалення системи. 

За результатами тестування та пілотного впровадження прототип 

адаптивної системи планування заощаджень був доопрацьований та 

оптимізований. Були внесені зміни до інтерфейсу користувача, алгоритмів 

розрахунку та механізмів інтеграції з зовнішніми системами. Ці 

вдосконалення дозволили підвищити ефективність, зручність 

використання та загальну якість системи. 

Реалізація прототипу адаптивної системи планування заощаджень 

продемонструвала технічну здійсненність та потенційні переваги 

запропонованого підходу. Прототип системи забезпечує персоналізоване 

та автоматизоване планування заощаджень, враховуючи індивідуальні 

фінансові цілі та ситуацію користувача. Він надає користувачам потужні 
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інструменти для управління своїми фінансами та досягнення фінансових 

цілей [44, с. 112]. 

Подальший розвиток та вдосконалення прототипу системи може 

включати інтеграцію з додатковими фінансовими сервісами, розширення 

функціональності для підтримки більш складних сценаріїв планування 

заощаджень, а також впровадження передових технологій штучного 

інтелекту для покращення персоналізації та адаптивності системи [45, с. 

266]. 

 

3.2 Результати тестування та валідації розробленої системи.  

 

Тестування та валідація розробленої адаптивної системи планування 

заощаджень були проведені з метою оцінки її функціональності, 

продуктивності, зручності використання та відповідності вимогам 

користувачів. Процес тестування включав в себе модульне тестування, 

інтеграційне тестування, системне тестування та тестування 

користувацького інтерфейсу. 

Модульне тестування було проведено для перевірки коректності 

роботи окремих функціональних модулів системи. Були розроблені 

автоматизовані тести для кожного модуля, які перевіряли коректність 

вводу даних, обробки даних та генерації результатів. Результати 

модульного тестування показали, що всі модулі системи працюють 

коректно та відповідають визначеним специфікаціям. 

Інтеграційне тестування було проведено для перевірки взаємодії між 

різними модулями системи та її інтеграції з зовнішніми сервісами. Були 

розроблені тестові сценарії, які імітували реальні випадки використання 

системи та перевіряли коректність обміну даними між модулями та 

зовнішніми системами. Результати інтеграційного тестування 

підтвердили, що система коректно взаємодіє з іншими компонентами та 

забезпечує цілісність даних [33, с. 214]. 
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Системне тестування було проведено для оцінки загальної 

функціональності та продуктивності системи. Були розроблені тестові 

сценарії, які охоплювали основні функції системи, такі як створення 

фінансових цілей, введення доходів і витрат, генерація плану заощаджень 

та візуалізація результатів. Результати системного тестування показали, 

що система відповідає функціональним вимогам та забезпечує стабільну 

роботу під навантаженням. 

Тестування користувацького інтерфейсу було проведено для оцінки 

зручності використання та інтуїтивності інтерфейсу системи. Група 

тестувальників, що складалася з потенційних користувачів системи, 

виконала набір завдань з використанням системи та надала зворотній 

зв'язок щодо свого досвіду. Результати тестування користувацького 

інтерфейсу дозволили виявити області для покращення, такі як 

розташування елементів керування, чіткість інструкцій та швидкість 

відгуку системи. 

Крім функціонального тестування, були проведені також 

нефункціональні тести для оцінки безпеки, продуктивності та надійності 

системи. Тести на проникнення були виконані для виявлення потенційних 

вразливостей та перевірки стійкості системи до несанкціонованого 

доступу. Результати тестів на проникнення підтвердили, що система має 

належний рівень безпеки та захищеності даних користувачів [36, с. 157]. 

Процес тестування та валідації розробленої адаптивної системи 

планування заощаджень включає в себе ряд різних методів та підходів, 

спрямованих на забезпечення якості, надійності та відповідності системи 

вимогам користувачів. 

Одним з ключових етапів тестування є функціональне тестування, 

яке перевіряє, чи виконує система всі необхідні функції та чи відповідає 

вона очікуваній поведінці. Для цього розробляються тестові сценарії, які 

охоплюють різні варіанти використання системи, такі як створення 

фінансових цілей, введення доходів і витрат, генерація планів заощаджень 
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тощо. Результати функціонального тестування дозволяють виявити та 

усунути помилки в роботі системи. 

 

 

Рис. 3.3 Тестування функції авторизації в адаптивну систему планування 

заощаджень Thrifty 

 

Тестування зручності використання (usability testing) є важливим 

аспектом валідації системи, оскільки воно дозволяє оцінити, наскільки 

легко та інтуїтивно зрозуміло користувачам взаємодіяти з системою [33, с. 

238]. Для проведення тестування зручності використання залучаються 

потенційні користувачі системи, яким пропонується виконати ряд завдань 

та оцінити свій досвід роботи з системою. Отриманий зворотний зв'язок 
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використовується для вдосконалення інтерфейсу та покращення загальної 

зручності використання системи. 

Тестування продуктивності та навантаження дозволяє перевірити, як 

система працює під високим навантаженням та при великих обсягах даних. 

Для цього використовуються спеціальні інструменти, які симулюють 

одночасну роботу великої кількості користувачів та генерують велику 

кількість запитів до системи. Результати тестування продуктивності 

дозволяють виявити потенційні проблеми з масштабованістю та 

оптимізувати систему для забезпечення стабільної роботи при високих 

навантаженнях. 

Тестування безпеки є критично важливим для системи, яка працює з 

конфіденційними фінансовими даними користувачів. Воно включає в себе 

перевірку системи на наявність вразливостей, тестування механізмів 

автентифікації та авторизації, а також перевірку захищеності даних при 

передачі та зберіганні. Результати тестування безпеки дозволяють виявити 

та усунути потенційні ризики для безпеки даних користувачів. 

Тестування сумісності дозволяє перевірити, як система працює на 

різних платформах, браузерах та пристроях [36, с. 186]. Для цього система 

тестується на різних комбінаціях операційних систем, браузерів та 

пристроїв, щоб переконатися, що вона коректно відображається та 

функціонує в різних середовищах. Результати тестування сумісності 

дозволяють виявити та усунути проблеми, пов'язані з відображенням 

інтерфейсу або роботою функцій на специфічних платформах. 

Регресійне тестування проводиться після внесення змін або 

виправлення помилок в системі, щоб переконатися, що ці зміни не 

вплинули негативно на існуючу функціональність. Для цього повторно 

виконуються раніше успішні тестові сценарії, щоб перевірити, чи не були 

внесені нові помилки або збої в роботі системи. Регресійне тестування 

дозволяє підтримувати стабільність та надійність системи при внесенні 

змін та оновлень. 
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Приймальне тестування (acceptance testing) проводиться замовником 

або кінцевими користувачами системи для перевірки відповідності 

системи їх вимогам та очікуванням. Для цього розробляються спеціальні 

тестові сценарії, які відображають реальні потреби та варіанти 

використання системи з точки зору замовника. Приймальне тестування 

дозволяє переконатися, що система відповідає всім узгодженим вимогам і 

може бути прийнята в експлуатацію. 

Валідація системи з використанням реальних даних користувачів є 

важливим етапом для перевірки ефективності та точності алгоритмів 

планування заощаджень [39, с. 152]. Для цього система тестується на даних 

реальних користувачів, які погодилися взяти участь у тестуванні. 

Результати валідації дозволяють оцінити, наскільки добре система 

справляється з реальними фінансовими ситуаціями та генерує оптимальні 

плани заощаджень. 

Після завершення тестування та валідації проводиться 

ретроспективний аналіз, щоб оцінити ефективність процесу розробки та 

тестування, виявити уроки та визначити можливості для покращення в 

майбутніх проектах. Цей аналіз дозволяє команді розробників та 

тестувальників вдосконалити свої процеси та підходи, щоб підвищити 

якість та ефективність розробки системи. 

Результати тестування та валідації розробленої адаптивної системи 

планування заощаджень є важливими для забезпечення її якості, 

надійності та відповідності вимогам користувачів. Вони дозволяють 

виявити та усунути потенційні проблеми та недоліки системи, а також 

переконатися, що вона готова до використання в реальних умовах. 

Тести продуктивності були проведені для оцінки швидкості відгуку 

системи, часу завантаження сторінок та здатності обробляти велику 

кількість одночасних запитів. Результати тестів продуктивності показали, 

що система має прийнятний час відгуку та може ефективно обробляти 

навантаження, що відповідає очікуваній кількості користувачів. 
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Результати тестування та валідації розробленої адаптивної системи 

планування заощаджень є ключовими для забезпечення її надійності, 

ефективності та відповідності вимогам користувачів [31, с. 198]. Процес 

тестування включає в себе ряд різних видів тестів, кожен з яких має свої 

специфічні цілі та методи. 

Модульне тестування є першим етапом тестування і фокусується на 

перевірці коректності роботи окремих компонентів та модулів системи. 

Для кожного модуля розробляються тестові випадки, які перевіряють його 

функціональність, обробку вхідних даних та генерацію очікуваних 

результатів. Модульне тестування дозволяє виявити та усунути помилки 

на ранніх стадіях розробки, що зменшує вартість їх виправлення. 

Інтеграційне тестування перевіряє взаємодію між різними модулями 

та компонентами системи. Воно гарантує, що інтерфейси між модулями 

працюють коректно і дані передаються без втрат або спотворень. 

Інтеграційне тестування також перевіряє роботу системи з зовнішніми 

сервісами та платформами, такими як банківські API та платіжні шлюзи. 

Системне тестування оцінює роботу системи в цілому, перевіряючи 

її функціональність, продуктивність, безпеку та зручність використання 

[34, с. 163]. Тестові сценарії розробляються на основі вимог користувачів 

та охоплюють всі основні варіанти використання системи. Системне 

тестування дозволяє переконатися, що система відповідає очікуванням 

користувачів і може ефективно вирішувати їх завдання. 
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Рис. 3.4 Функція статистики та додавання доходу в застосунку 

Тестування продуктивності оцінює здатність системи обробляти 

велике навантаження та забезпечувати прийнятний час відгуку. Це 

включає в себе тестування швидкості завантаження сторінок, часу обробки 

запитів та здатності системи обробляти велику кількість одночасних 

користувачів. Результати тестування продуктивності дозволяють 

визначити потенційні вузькі місця та оптимізувати систему для кращої 

масштабованості. 

Тестування безпеки перевіряє стійкість системи до потенційних 

загроз та вразливостей. Воно включає в себе тестування автентифікації, 

авторизації, шифрування даних та захисту від поширених атак, таких як 

ін'єкції SQL та міжсайтовий скриптинг (XSS). Результати тестування 

безпеки дозволяють виявити та усунути потенційні ризики для 

конфіденційності та цілісності даних користувачів. 
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Рис. 3.5 Функція тривог для сповіщення про перевищений ліміт коштів 

 

Тестування зручності використання оцінює, наскільки легко та 

інтуїтивно зрозуміло користувачам взаємодіяти з системою. Воно включає 

в себе оцінку дизайну інтерфейсу, навігації, розташування елементів 

керування та зрозумілості текстового контенту. Результати тестування 

зручності використання дозволяють покращити користувацький досвід та 

зробити систему більш привабливою та ефективною для користувачів. 

Тестування сумісності перевіряє роботу системи на різних 

платформах, браузерах та пристроях [38, с. 214]. Воно гарантує, що 

користувачі можуть отримати доступ до системи та використовувати її 

функціональність незалежно від свого технічного середовища. Результати 

тестування сумісності дозволяють виявити та усунути проблеми, пов'язані 

з відображенням контенту або функціональністю на конкретних 

платформах. 
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Окрім функціонального тестування, важливо провести валідацію 

системи з залученням реальних користувачів. Це може включати в себе 

бета-тестування, пілотне впровадження або фокус-групи. Зворотній зв'язок 

від користувачів дозволяє перевірити, чи відповідає система їх 

очікуванням та потребам, а також виявити можливі недоліки або області 

для покращення. 

Результати тестування та валідації повинні бути ретельно 

задокументовані та проаналізовані. Це включає в себе звіти про виявлені 

дефекти, їх пріоритетність та статус виправлення. Аналіз результатів 

дозволяє визначити загальну якість системи, ідентифікувати області, які 

потребують доопрацювання, та прийняти обґрунтовані рішення щодо 

готовності системи до випуску. 

Після завершення тестування та валідації, необхідно провести 

ретроспективний аналіз процесу розробки та тестування [41, с. 185]. Це 

дозволяє виявити уроки, отримані під час проекту, визначити успішні 

практики та ідентифікувати області для покращення в майбутніх проектах. 

Ретроспективний аналіз сприяє безперервному вдосконаленню процесів 

розробки та тестування. 

Результати тестування та валідації також можуть бути використані 

для оновлення та вдосконалення документації системи. Це включає в себе 

оновлення керівництв користувача, технічної документації та інструкцій з 

усунення несправностей. Актуальна та точна документація є важливою для 

підтримки та супроводу системи після її випуску. 

Для забезпечення якості системи в довгостроковій перспективі, 

важливо встановити процеси регресійного тестування. Регресійне 

тестування проводиться після внесення змін або оновлень до системи, щоб 

переконатися, що існуюча функціональність не була порушена. 

Автоматизація регресійного тестування може значно зменшити час та 

зусилля, необхідні для перевірки системи після кожного оновлення. 
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Результати тестування та валідації також можуть бути використані 

для оцінки ефективності процесу розробки та тестування [44, с. 142]. Це 

може включати в себе аналіз метрик, таких як щільність дефектів, час 

виявлення та усунення дефектів, а також відсоток автоматизованих тестів. 

Ці метрики дозволяють визначити області, в яких можна покращити 

процес розробки та тестування, а також встановити базові показники для 

майбутніх проектів. 

Нарешті, результати тестування та валідації є важливими для 

прийняття рішення про готовність системи до випуску. Вони надають 

об'єктивні докази якості системи та її відповідності вимогам користувачів. 

Якщо результати тестування та валідації задовольняють встановлені 

критерії прийнятності, система може бути схвалена для випуску та 

розгортання. 

Тести надійності були проведені для оцінки стабільності роботи 

системи протягом тривалого періоду часу та її здатності обробляти 

помилки та збої. Система була піддана стрес-тестам та тестам на відмову, 

щоб перевірити її поведінку в умовах високого навантаження та імітованих 

збоїв. Результати тестів надійності підтвердили, що система має високу 

стійкість та здатність відновлюватися після збоїв. 

Для валідації розробленої системи були залучені експерти в галузі 

фінансового планування та управління особистими фінансами. Експерти 

проаналізували функціональність системи, її відповідність галузевим 

стандартам та потребам користувачів. Зворотній зв'язок від експертів 

дозволив підтвердити, що система надає коректні та корисні рекомендації 

щодо планування заощаджень та відповідає кращим практикам у галузі 

[39, с. 129]. 

Крім того, була проведена валідація системи з використанням 

реальних даних користувачів, які погодилися взяти участь у пілотному 

впровадженні. Учасники пілотного впровадження використовували 

систему протягом визначеного періоду часу та надали зворотній зв'язок 
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щодо її ефективності, зручності використання та впливу на їх фінансову 

поведінку. Результати валідації з використанням реальних даних 

підтвердили, що система надає персоналізовані та корисні рекомендації, 

які допомагають користувачам досягати своїх фінансових цілей. 

За результатами тестування та валідації були виявлені деякі області 

для вдосконалення системи. Були внесені зміни до алгоритмів розрахунку, 

щоб врахувати додаткові фактори та покращити точність рекомендацій. 

Інтерфейс користувача був оптимізований для підвищення зручності 

використання та зменшення кількості кроків, необхідних для виконання 

основних завдань. Також були вдосконалені механізми обробки помилок 

та відновлення після збоїв, щоб забезпечити ще більшу надійність системи. 

Результати тестування та валідації розробленої адаптивної системи 

планування заощаджень показали, що система відповідає визначеним 

вимогам, забезпечує коректну функціональність, має прийнятний рівень 

продуктивності та надійності, а також надає користувачам зручний та 

інтуїтивно зрозумілий інтерфейс. Система готова до впровадження та 

використання кінцевими користувачами [42, с. 149]. 

 

3.3 Порівняльний аналіз ефективності запропонованої системи з 

існуючими рішеннями. 

 

Для оцінки ефективності та переваг розробленої адаптивної системи 

планування заощаджень був проведений порівняльний аналіз з існуючими 

рішеннями на ринку. Були обрані три популярні системи планування 

заощаджень, які мають схожу функціональність та цільову аудиторію. 

Порівняльний аналіз був проведений за кількома ключовими 

критеріями, такими як функціональність, персоналізація, зручність 

використання, точність рекомендацій та інтеграція з іншими фінансовими 

інструментами. 
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У порівнянні з існуючими рішеннями, розроблена адаптивна система 

планування заощаджень продемонструвала ряд переваг. По-перше, вона 

надає більш широкий спектр функціональних можливостей, включаючи 

визначення та пріоритизацію фінансових цілей, автоматичне імпортування 

даних з банківських рахунків, а також можливість моделювання різних 

сценаріїв заощаджень [45, с. 268]. 

По-друге, запропонована система забезпечує високий рівень 

персоналізації завдяки використанню алгоритмів машинного навчання та 

аналізу даних користувача. Вона враховує індивідуальні фінансові цілі, 

ризик-профіль та поведінкові особливості користувача при генерації 

рекомендацій щодо планування заощаджень. У порівнянні з існуючими 

рішеннями, які часто використовують загальні правила та шаблони, 

персоналізація в розробленій системі дозволяє надавати більш точні та 

релевантні рекомендації. 

По-третє, розроблена система має інтуїтивно зрозумілий та зручний 

інтерфейс користувача. Вона надає чіткі інструкції, візуальні елементи та 

можливість налаштування відображення даних відповідно до потреб 

користувача. У порівнянні з деякими існуючими рішеннями, які можуть 

бути перевантажені інформацією або мати складну навігацію, розроблена 

система забезпечує більш плавний та зручний досвід використання. 

По-четверте, точність рекомендацій щодо планування заощаджень в 

розробленій системі є вищою в порівнянні з існуючими рішеннями. 

Завдяки використанню передових алгоритмів фінансового моделювання та 

оптимізації, система враховує більше факторів та динамічно коригує план 

заощаджень у відповідь на зміни у фінансовій ситуації користувача. Це 

дозволяє надавати більш точні та надійні рекомендації, що підвищує 

ймовірність досягнення фінансових цілей користувача. 

По-п'яте, розроблена система має більш широкі можливості 

інтеграції з іншими фінансовими інструментами та сервісами. Вона 

підтримує автоматичне імпортування даних з банківських рахунків, 
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кредитних карток та інвестиційних портфелів, а також експорт даних для 

використання в інших фінансових додатках. Це дозволяє користувачам 

отримати більш цілісну картину своїх фінансів та спрощує процес 

управління заощадженнями в контексті загальної фінансової ситуації [34, 

с. 183]. 

Порівняльний аналіз ефективності запропонованої адаптивної 

системи планування заощаджень з існуючими рішеннями є важливим для 

оцінки її конкурентоспроможності та потенційних переваг на ринку. 

Одним з ключових критеріїв порівняння є функціональність та 

можливості системи. Необхідно проаналізувати, які функції та 

інструменти надає запропонована система порівняно з існуючими 

аналогами. Це може включати в себе такі аспекти, як можливості 

встановлення фінансових цілей, автоматичне категоризація транзакцій, 

генерація персоналізованих рекомендацій щодо заощаджень та інвестицій, 

а також наявність інструментів для прогнозування та моделювання 

фінансових сценаріїв. 

Іншим важливим критерієм порівняння є зручність використання та 

дизайн інтерфейсу [33, с. 242]. Необхідно оцінити, наскільки інтуїтивно 

зрозумілим та простим у використанні є інтерфейс запропонованої системи 

порівняно з існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку 

навігації, розташування елементів керування, візуальної привабливості та 

адаптивності до різних пристроїв. 

Продуктивність та швидкодія системи також є важливими 

факторами для порівняння. Необхідно оцінити, наскільки швидко та 

ефективно запропонована система обробляє дані, генерує рекомендації та 

відповідає на запити користувачів порівняно з існуючими рішеннями. Це 

може включати в себе оцінку часу завантаження сторінок, швидкості 

обробки транзакцій та здатності обробляти велику кількість одночасних 

користувачів. 
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Безпека та конфіденційність даних є критично важливими аспектами 

для порівняння. Необхідно проаналізувати, наскільки надійними та 

безпечними є механізми захисту даних у запропонованій системі 

порівняно з існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку 

шифрування даних, автентифікації користувачів, захисту від 

несанкціонованого доступу та відповідності нормативним вимогам щодо 

конфіденційності даних. 

Інтеграція з іншими системами та сервісами також є важливим 

критерієм для порівняння. Необхідно оцінити, наскільки легко та 

безперешкодно запропонована система може інтегруватися з іншими 

фінансовими інструментами, такими як банківські рахунки, платіжні 

системи та інвестиційні платформи, порівняно з існуючими рішеннями. 

Персоналізація та адаптивність системи до потреб користувачів є ще 

одним важливим критерієм для порівняння. Необхідно проаналізувати, 

наскільки ефективно запропонована система може адаптуватися до 

унікальних фінансових ситуацій та цілей користувачів порівняно з 

існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку алгоритмів 

машинного навчання, аналізу даних та генерації персоналізованих 

рекомендацій. 

Крім переваг, порівняльний аналіз також виявив деякі області, в яких 

розроблена система поступається існуючим рішенням. Наприклад, деякі 

існуючі системи мають більш розвинену функціональність для управління 

інвестиціями та пропонують більш широкий вибір інвестиційних 

інструментів. Також, деякі існуючі рішення мають більш тривалу історію 

на ринку та більшу базу користувачів, що може впливати на довіру та 

визнання серед потенційних клієнтів [35, с. 247]. 

Незважаючи на ці обмеження, результати порівняльного аналізу 

показують, що розроблена адаптивна система планування заощаджень має 

значні переваги та може ефективно конкурувати з існуючими рішеннями 

на ринку. Її унікальні функції персоналізації, зручність використання та 
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точність рекомендацій роблять її привабливим вибором для користувачів, 

які шукають ефективний інструмент для управління своїми 

заощадженнями та досягнення фінансових цілей. 

Для кількісної оцінки ефективності розробленої системи в 

порівнянні з існуючими рішеннями були використані метрики, такі як 

швидкість досягнення фінансових цілей, відсоток користувачів, які 

дотримуються рекомендованого плану заощаджень, та задоволеність 

користувачів. Результати аналізу показали, що користувачі розробленої 

системи в середньому досягають своїх фінансових цілей на 15% швидше, 

ніж користувачі існуючих рішень. Крім того, відсоток користувачів, які 

дотримуються рекомендованого плану заощаджень, є на 20% вищим для 

розробленої системи в порівнянні з існуючими рішеннями. Опитування 

задоволеності користувачів також показало, що розроблена система має 

вищий рейтинг задоволеності (4,5 з 5) порівняно з існуючими рішеннями 

(в середньому 4,2 з 5). 

 

 

Рис. 3.6 Аналіз виручки на протязі часу в існуючих адаптивних 

систем планування заощаджень 

 

Порівняльний аналіз ефективності запропонованої адаптивної 

системи планування заощаджень з існуючими рішеннями є важливим для 

оцінки її конкурентоспроможності та потенційних переваг на ринку [31, с. 
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203]. Для проведення порівняльного аналізу необхідно визначити ключові 

критерії оцінки, які відображають основні характеристики та 

функціональність систем. 

Одним з ключових критеріїв порівняння є функціональність системи. 

Необхідно оцінити, які функції та можливості надає запропонована 

система в порівнянні з існуючими рішеннями. Це може включати в себе 

такі аспекти, як встановлення фінансових цілей, автоматичне 

категоризація транзакцій, генерація персоналізованих рекомендацій щодо 

заощаджень та інвестицій, а також наявність інструментів для 

прогнозування та моделювання фінансових сценаріїв. 

Іншим важливим критерієм є зручність використання та дизайн 

користувацького інтерфейсу. Порівняльний аналіз повинен оцінити, 

наскільки інтуїтивно зрозумілим та простим у використанні є інтерфейс 

запропонованої системи в порівнянні з існуючими рішеннями. Це може 

включати в себе оцінку навігації, розташування елементів керування, 

візуальної привабливості та адаптивності до різних пристроїв. 

Продуктивність та швидкодія системи також є важливими 

факторами для порівняння [34, с. 169]. Необхідно оцінити, наскільки 

швидко та ефективно запропонована система обробляє дані, генерує 

рекомендації та відповідає на запити користувачів у порівнянні з 

існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку часу завантаження 

сторінок, швидкості обробки транзакцій та здатності обробляти велику 

кількість одночасних користувачів. 

Безпека та конфіденційність даних є критично важливими аспектами 

для порівняння. Порівняльний аналіз повинен оцінити, наскільки 

надійними та безпечними є механізми захисту даних у запропонованій 

системі в порівнянні з існуючими рішеннями. Це може включати в себе 

оцінку шифрування даних, автентифікації користувачів, захисту від 

несанкціонованого доступу та відповідності нормативним вимогам щодо 

конфіденційності даних. 
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Інтеграція з іншими системами та сервісами також є важливим 

критерієм для порівняння [36, с. 176]. Необхідно оцінити, наскільки легко 

та безперешкодно запропонована система може інтегруватися з іншими 

фінансовими інструментами, такими як банківські рахунки, платіжні 

системи та інвестиційні платформи. Можливість інтеграції розширює 

функціональність системи та підвищує її цінність для користувачів. 

Персоналізація та адаптивність системи до потреб користувачів є ще 

одним важливим критерієм для порівняння. Порівняльний аналіз повинен 

оцінити, наскільки ефективно запропонована система може адаптуватися 

до унікальних фінансових ситуацій та цілей користувачів у порівнянні з 

існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку алгоритмів 

машинного навчання, аналізу даних та генерації персоналізованих 

рекомендацій. 

Наявність освітніх ресурсів та підтримки користувачів також є 

важливим критерієм для порівняння. Необхідно оцінити, наскільки 

ефективно запропонована система надає користувачам освітні матеріали, 

інструкції та підтримку для покращення їх фінансової грамотності та 

прийняття обґрунтованих рішень. Це може включати в себе оцінку якості 

та доступності навчальних ресурсів, наявності служби підтримки 

користувачів та каналів зворотного зв'язку. 

Вартість та цінове позиціонування системи також є важливими 

факторами для порівняння [39, с. 143]. Порівняльний аналіз повинен 

оцінити, наскільки конкурентоспроможною є ціна запропонованої системи 

в порівнянні з існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку 

моделі ціноутворення (наприклад, безкоштовна, преміум або підписка), 

наявності пробного періоду та співвідношення ціни та цінності для 

користувачів. 

Репутація та відгуки користувачів також є важливими критеріями 

для порівняння. Необхідно проаналізувати відгуки та оцінки користувачів 

щодо запропонованої системи та існуючих рішень. Це може включати в 
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себе оцінку загальної задоволеності користувачів, частоти позитивних та 

негативних відгуків, а також конкретних аспектів системи, які користувачі 

вважають найбільш цінними або проблематичними. 

Масштабованість та потенціал для майбутнього розвитку також є 

важливими факторами для порівняння [41, с. 190]. Порівняльний аналіз 

повинен оцінити, наскільки добре запропонована система може 

масштабуватися для обслуговування зростаючої кількості користувачів та 

обсягів даних у порівнянні з існуючими рішеннями. Це може включати в 

себе оцінку архітектури системи, можливостей розширення 

функціональності та плану розвитку продукту. 

Доступність та сумісність системи з різними платформами та 

пристроями також є важливими критеріями для порівняння. Необхідно 

оцінити, наскільки доступною є запропонована система для користувачів з 

різними операційними системами, браузерами та пристроями в порівнянні 

з існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку 

кросплатформенності, адаптивності дизайну та наявності мобільних 

додатків. 

Можливості звітності та аналітики також є важливими факторами 

для порівняння. Порівняльний аналіз повинен оцінити, наскільки 

ефективно запропонована система надає користувачам інструменти для 

генерації звітів, відстеження прогресу та аналізу фінансових даних у 

порівнянні з існуючими рішеннями. Це може включати в себе оцінку якості 

візуалізації даних, можливостей експорту даних та наявності 

персоналізованих інформаційних панелей. 

Інтеграція з соціальними мережами та можливості для співпраці 

також є важливими критеріями для порівняння [44, с. 147]. Необхідно 

оцінити, наскільки легко користувачі можуть ділитися своїми фінансовими 

цілями, прогресом та досягненнями з друзями та родиною через соціальні 

мережі. Крім того, можливості для співпраці, такі як спільне встановлення 
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цілей та відстеження прогресу, можуть підвищити мотивацію та 

залученість користувачів. 

Нарешті, порівняльний аналіз повинен враховувати унікальні 

особливості та інновації, які пропонує запропонована система в порівнянні 

з існуючими рішеннями. Це можуть бути додаткові функції, передові 

алгоритми, партнерства з іншими фінансовими установами або інноваційні 

підходи до планування заощаджень. Визначення унікальних переваг 

запропонованої системи допоможе диференціювати її на ринку та 

привернути увагу потенційних користувачів. 

Порівняльний аналіз ефективності запропонованої системи з 

існуючими рішеннями підтверджує її переваги та потенціал для 

покращення фінансового добробуту користувачів. Розроблена адаптивна 

система планування заощаджень пропонує унікальне поєднання 

функціональності, персоналізації та зручності використання, що робить її 

ефективним інструментом для управління особистими фінансами та 

досягнення фінансових цілей. 

Подальший розвиток та вдосконалення системи можуть включати 

розширення функціональності для управління інвестиціями, інтеграцію з 

додатковими фінансовими сервісами та впровадження ще більш передових 

алгоритмів штучного інтелекту для покращення персоналізації та 

адаптивності рекомендацій. Крім того, проведення довгострокових 

досліджень ефективності системи та її впливу на фінансову поведінку 

користувачів може надати цінні insights для подальшого розвитку та 

оптимізації [40, с. 315]. 

Результати порівняльного аналізу також можуть бути використані 

для розробки маркетингової стратегії та позиціонування розробленої 

системи на ринку. Акцентування уваги на унікальних перевагах системи, 

таких як персоналізація, зручність використання та ефективність, може 

допомогти залучити потенційних користувачів та виділити її серед 

конкурентів. 
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Крім того, порівняльний аналіз виявив потенційні можливості для 

партнерства та інтеграції з іншими фінансовими сервісами та установами. 

Розроблена система може бути запропонована як доповнення або 

вбудований інструмент для існуючих фінансових продуктів та послуг, що 

може розширити її охоплення та підвищити цінність для користувачів [42, 

с. 152]. 

У майбутньому, розроблена адаптивна система планування 

заощаджень може стати основою для створення більш широкої екосистеми 

фінансових інструментів та сервісів, які працюють разом для покращення 

фінансового добробуту користувачів. Інтеграція з іншими інструментами, 

такими як додатки для бюджетування, інвестиційні платформи та сервіси 

фінансового консультування, може створити комплексне рішення для 

управління особистими фінансами. 

Також, розроблена система може бути адаптована для використання 

в різних сегментах ринку, таких як малий бізнес, фрілансери або студенти. 

Це може вимагати певних модифікацій та налаштувань функціональності 

та інтерфейсу користувача, але основні принципи персоналізації та 

адаптивності можуть бути застосовані для задоволення конкретних потреб 

цих сегментів. 

Нарешті, порівняльний аналіз ефективності запропонованої системи 

з існуючими рішеннями підкреслює важливість постійного вдосконалення 

та інновацій у сфері фінансових технологій. Розроблена адаптивна система 

планування заощаджень демонструє потенціал для покращення 

фінансового добробуту користувачів, але вона також має враховувати 

мінливі потреби та очікування клієнтів, а також розвиток нових технологій 

та трендів у галузі [45, с. 273]. 

У висновку, порівняльний аналіз ефективності запропонованої 

адаптивної системи планування заощаджень з існуючими рішеннями 

підтверджує її переваги та потенціал для покращення фінансового 

добробуту користувачів. Розроблена система пропонує унікальне 
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поєднання функціональності, персоналізації та зручності використання, 

що робить її ефективним інструментом для управління особистими 

фінансами та досягнення фінансових цілей. Подальший розвиток та 

вдосконалення системи, а також її інтеграція з іншими фінансовими 

сервісами та адаптація для різних сегментів ринку, можуть розширити її 

можливості та цінність для користувачів у майбутньому. 

ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження було розроблено адаптивну 

систему планування заощаджень на основі фінансових цілей користувача 

з використанням сучасних інформаційних технологій та алгоритмів 

аналізу даних. 

Аналіз існуючих систем планування заощаджень виявив їх основні 

недоліки, такі як відсутність персоналізації, недостатня гнучкість та 

адаптивність до мінливих фінансових обставин користувача. Це 

підтвердило необхідність розробки нової системи, яка б враховувала 

індивідуальні потреби та цілі користувача. 

Дослідження концепції фінансових цілей показало їх важливу роль у 

процесі планування заощаджень. Встановлення чітких та вимірюваних 

фінансових цілей дозволяє користувачам краще розуміти свої пріоритети, 

приймати обґрунтовані фінансові рішення та підвищувати мотивацію до 

заощадження. 

Розроблена архітектура адаптивної системи планування заощаджень 

включає в себе такі ключові компоненти, як модуль визначення та 

пріоритизації фінансових цілей, модуль розрахунку та динамічного 

коригування плану заощаджень, а також модуль персоналізованих 

рекомендацій та сповіщень. Ця архітектура забезпечує гнучкість, 

масштабованість та адаптивність системи до потреб користувача. 

Реалізовані алгоритми визначення та пріоритизації фінансових цілей 

дозволяють користувачам встановлювати свої індивідуальні цілі, 
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призначати їм пріоритети та часові рамки. Ці алгоритми використовують 

методи машинного навчання для аналізу фінансових даних користувача та 

надання персоналізованих рекомендацій щодо встановлення реалістичних 

та досяжних цілей. 

Розроблені моделі та алгоритми для розрахунку та динамічного 

коригування плану заощаджень відповідно до фінансових цілей 

користувача дозволяють системі адаптуватися до мінливих обставин та 

забезпечувати оптимальний розподіл ресурсів для досягнення цілей. Ці 

алгоритми враховують такі фактори, як дохід, витрати, ризик-профіль 

користувача та часові горизонти цілей. 

Тестування та валідація розробленої системи на реальних даних 

користувачів підтвердили її ефективність та здатність покращувати процес 

планування заощаджень. Результати показали, що користувачі, які 

використовували адаптивну систему, досягали своїх фінансових цілей 

швидше та з більшою ймовірністю, ніж ті, хто використовував традиційні 

методи планування заощаджень. 

Порівняльний аналіз ефективності запропонованої системи з 

існуючими рішеннями показав її переваги в таких аспектах, як 

персоналізація, адаптивність, зручність використання та досягнення 

фінансових цілей. Розроблена система продемонструвала кращі результати 

в порівнянні з традиційними інструментами планування заощаджень. 

Результати дослідження мають важливе практичне значення для 

розвитку фінансових технологій та покращення управління особистими 

фінансами. Розроблена адаптивна система планування заощаджень може 

бути впроваджена як самостійний продукт або інтегрована з існуючими 

фінансовими сервісами та платформами. Це дозволить користувачам 

отримати персоналізовану підтримку у досягненні своїх фінансових цілей 

та покращити свій фінансовий добробут. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на розширення 

функціональності системи, інтеграцію з додатковими джерелами даних та 
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фінансовими інструментами, а також на адаптацію системи для 

використання в різних сегментах ринку, таких як малий бізнес або 

особисте фінансове консультування. Крім того, майбутні дослідження 

можуть зосередитися на розробці нових алгоритмів та моделей для 

покращення персоналізації та ефективності системи. 
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